

60-008/A

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1987. május 15.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

az átképzési támogatások tapasztalatai /1. rész/

1987. május 15. - megnőtt a vállalatok érdeklődése az átképzési támogatás iránt, az állami bér- és munkaügyi hivatal felmérése szerint 1986-ban 148 vállalat csaknem 8500 dolgozója kapott anyagi támogatást új szakma elsajátításához, csaknem kétszer annyian, mint egy évvel korábban, a legtöbb - 1600 - dolgozó átképzésére borsod megyében került sor, a fővárosban pedig közel 1200-an tanulták ki új szakmájukat központi segítséggel, a támogatásban részesültek valamivel több mint 10 százaléka fejér megyei vállalatoknál dolgozik, igen kevesen kényszerültek viszont új szakma elsajátítására veszprém, vas, pest, komárom és békés megyékben.

az átképzési támogatást igénybe vett munkáltatóknak csaknem a fele ipari vállalat, közel egyötöde pedig mezőgazdasági üzem volt. az iparban a dolgozók többségének a termékszerkezet változása, vagy a technológia korszerűsítése miatt kellett új szakmát tanulnia, a mezőgazdasági üzemek nagyobbraest azoknak a dolgozóknak a számára igényeltek átképzési támogatást, akiknek a foglalkoztatását alaptervékenységük keretében már nem tudták biztosítani, több esetben olyan pályakezdők részére is folyósították a támogatást, akik vállalták, hogy munka mellett kitanulják valamelyik hiányszakmát.

a munkaerő vállalatok közötti átcsoportosítása a legtöbbször gyárak, üzemek eladásához kapcsolódik, az átvett gyárakban, üzemekben dolgozók általában új tevékenységbe kezdenek, s emiatt aki maradni akar, annak igazodnia kell az új igényekhez, tavaly már 14 vállalat kérte a központi támogatást 900 új, valamely gyárral együtt

átvett, illetve más munkáltatótól átcsoportosított dolgozója részére.

az átképzési támogatás rendszerét 1983-ban vezették be, az első esztendőben alig néhány vállalat élt ezzel a lehetőséggel, s még 1984-ben is mindössze 19 vállalat 2.800 dolgozója részesült átképzési támogatásban. azóta egyre élénkül az érdeklődés. 1985-ben már csaknem 4.700, 1986-ban pedig közel 8500 dolgozó átképzéséhez kaptak központi támogatást a munkáltatók. az igények ilyen mértékű növekedéséhez hozzájárult az is, hogy 1985-ben kiszélesítették azoknak a dolgozóknak a körét, akik számára a vállalatok igénybe vehetik ezt a támogatást.

az elkövetkezendő években várhatóan egyre jelentősebb szerepe lesz a dolgozók átképzésének a termékszerkezet korszerűsítéséhez szükséges szakképzett munkaerő biztosításában, az gazdaságtalan területekről felszabaduló munkaerő újraelhelyezkedésében. a gazdasági előrejelzések is az átképzések fokozódó jelentőségére hívják fel a figyelmet. /folyt. köv./

be/il/mz  
00.10 150587 2613

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

az átképzési támogatások tapasztalatai /2. rész/

a gazdaságban megélénkülő szerkezetváltozásokkal összhangban várhatóan felerősödnek azok a törekvések, amelyek célja a munkaerőnek a gazdaságtalan tevékenységekből a hatékonyan fejlődő területekre való átirányítása. ez az iparban - ahol várhatóan a legdinamikusabb lesz a termékszerkezet- és a technológiaváltás - körülbelül 100 ezer dolgozót érint 1987. és 1990. között, közülük mintegy 45 ezren várhatóan el tudnak majd helyezkedni eredeti szakmájukban, de 55 ezer dolgozó csak átképzéssel találhat majd új munkahelyet. mindez új követelményeket támaszt az átképzések rendszerével szemben is. /mti/

be/il/sl/mz olt  
00.10 150587 0677

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

magyar-nszk közös vállalat

1987. május 15. - közös vállalatot alapított a magyar ásványolaj- és földgáz kísérleti intézet az nszk-beli, bielefeldi céggel. a közös vállalat tőkáját a partnerek 50-50 százalékban adják össze, és megkezdik a veszprémi tudományos intézetnél kidolgozott környezetvédelmi eljárások, licencek, gépek és berendezések európai értékesítését. a víz- és gáztisztító berendezések elemeinek egy részét Magyarországon gyártják, majd a bielefeldi műhelyben szerelik fel a különböző műszerekkel és a forgórészekkel.

a magyar ásványolaj- és földgáz kísérleti intézetben 15 évvel ezelőtt kezdték meg a környezetvédelmi kutatásokat. eljárásaik alapján már 80 tisztítóüzemet létesítettek Magyarországon, Finnországban és az ndk-ban. a tapasztalatok szerint ezek az eljárások és a hozzájuk tervezett berendezések igen alkalmasak például a szervizek és kocsimosók olajtartalmu vizeinek, valamint a bitumenüzemek és gyógyszergyárak keletkező gázainak tisztítására. bevált a különböző kellemetlen gázok szagtalanítására kidolgozott eljárásuk is. /mti/

bév/nné/st ka olt  
00.11 150587 1098

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

borsókombájnok szocialista kooperációban

1987. május 15. - a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalat makói leányvállalatától elindították a szocialista országokba az erre az évre megrendelt borsószedő- és cséplőgépeket. az idén 65 stabil, vagyis helyhez kötött borsócséplőgépet szállítanak a szovjetunióba, az ndk-ba, csehszlovákiába, továbbá 42 vontatott borsóbetakarítógépet a szovjetunióba, csehszlovákiába és Lengyelországba. megkezdődött ebben az évben a kooperációs gyártás is. a makói gyárban már elkészült az első három olyan önjáró zöldborsóbetakarító kombájn, amelynek a legtöbb szerkezeti elemét a hódgép gyártja, formatervezett vezetőfülkéje a kecskeméti mezőgép vállalatnál, a motorja és hátsóhidja a szovjetunióban, több egyéb eleme és alkatrésze pedig más szocialista országokban készül. /mti/

dob/f, st ka olt  
00.11 150587 0850

-.-

bel

- 4 -

1987.05.15.

sb0005 4 150 mtib1005

pasztörözött ászok sör sopronból

1987. május 15. - pasztörözött ászok sör gyártását kezdte meg a soproni sörgyár, míg a régi ászok sörnek 8 nap, pasztörözött változatának 20 nap a szavatossági ideje, az év végéig a tervek szerint 100 ezer hektolitert készítenek belőle.

az import sörökkel együtt több mint 700 ezer hektoliter sört hoz forgalomba az idén a soproni sörgyár, elsősorban az észak-dunántúli megyékbe, de a fővárosba is szállítanak, palackoznak szlovák és osztrák sört, az ausztriai brau ag schwechati gyára ebben az évben 10 ezer hektoliter sört szállít palackozásra sopronba, s tárgyalnak 12 ezer hektoliter osztrák ziffer sör vásárlásáról is. /mti/

cser/sza/st ka olt  
00.12 150587 0702

-.-

sb0006 4 170 mtib1006

ujjászületik az árpád sinautóbusz

1987. május 15. - ujjaépitik az árpád sinautóbuszt a szolnoki MÁV járműjavító üzemben, az 1934 és 1936 között a Ganz gyárban készült áramvonalas jármű dizelmotorjával 120 kilométeres sebesség elérésére volt képes, és 53 utast szállíthatott, annak idején összesen hét, a honfoglaló vezérekről elkeresztelt hasonló sinautóbusz járt a MÁV fővonalain, az Árpád 1948-49 táján közlekedett utoljára, azóta raktárnak használták, most kívül belül teljesen felújítják, eredeti formájában állítják helyre, hajtóművének elhasznált lamelláit egyedi gyártással a Ganz-MÁVAG-ban készítik el, az Árpád a tervek szerint júniusban utra készen lesz, s az idei turistaszézonban már ismét szolgálatba áll: a MÁV-tour utazási iroda nosztalgiavonatként kívánja közlekedtetni Budapest és Bécs között. /mti/

end st/mz olt

00.12 150587 0852

-.-

bel

- 5 -

1987.05.15.

sb0007 4 180 mtib1007

Üregkutatás siklós központjában

1987. május 15. - siklós központjában földtani kutatás kezdődött az év elején történt talajmozgás okainak felderítésére, mint emlékeztető: a Kossuth Lajos téren váratlanul beszakadt az uttest és a járda, több épület kisebb-nagyobb mértékben megsérült, az ott álló iskola hatalmas épülettömbje olyan súlyos károkat szenvedett, hogy életveszélyessé kellett nyilvánítani, a teret átszelő közúton forgalomkorlátozást vezettek be.

a városi tanács megbízásából a budapesti földmérő és talajvizsgáló vállalat kezdett kutatást a főtéren, az üresen álló iskolaépületben mélyítenek le furásokat, hogy megtalálják a feltételezett üregeket vagy pincéket, a további károk megelőzése és a majdani helyreállítás biztonsága érdekében ugyanis pontosan tudni kell: hol vannak természetes vagy mesterséges föld alatti járatok, mekkora a kiterjedésük, hogyan lehet megszüntetni vagy esetleg hasznosítani őket, a kutatást fokozatosan kiterjesztik a belváros többi veszélyeztetett részére, ahol ugyancsak történtek leszakadások.

a földtani furásokkal párhuzamosan átvizsgálják a szakemberek a siklós építészeti múltjára vonatkozó dokumentumokat, régi térképeket és tervrajzokat tanulmányoznak át, levéltári iratokat és családi feljegyzéseket olvasnak el, hogy minél teljesebb képet kapjanak az óvárosról, meghallgatják az idős siklói polgárokat is, mit tudnak a régi pincékről, elfeledett alagutakról, vizjárta üregekről, a helyi hagyomány szerint titkos föld alatti járatai voltak a középkori várnak, ezt a tényezőt sem hagyják figyelmen kívül, hiszen esetleg összefüggésben lehetnek a mostani talajmozgással. /mti/

igó/bné/kő st olt  
00.13 150587 1672

-.-

bel

- 6 -

1987.05.15.

sb0008 4 130 mtib1008

körös-parti strand és hévízfürdő szarvason

1987. május 15. - hévizes fürdő és fövenystrand építése kezdődött meg szarvason a holt-körös partján. a gyulát tehermentesítő, idegenforgalmi szempontból nagy jelentőségű beruházás első ütemére 46 millió forintot költenek, ebből 15 milliót az országos idegenforgalmi alapból kapott a város. a tervek szerint a jövő nyárra elkészülő szabadstrand befogadóképessége napi négyezer vendég lesz, a fövenyfürdő területe három és félezer, a holt-körösön épülő napozóstegeké ötszáz négyzetméter. több szabadtéri meleg vizű medence, kocsiparkoló és kisvendéglő várja majd itt a pihenni, szórakozni, gyógyulni vágyókat.

a második ütemben épül föl a télen is működő fedett hévíz-fürdő meleg vizű medencével, uszodával, gőzfürdővel, edzőteremmel, tenispályákkal. néhány esztendő alatt szarvason kialakul a körösköz egyik legszebb fürdőhelye.

a nagyszabású beruházást az tette lehetővé, hogy tavaly az aranyszarvas, fogadó és sáttortábor területén elkészült két hévízkút és hőközpont. a kutakból 82, illetve 96 fokos víz jön felszínre, s teljesítményük percenként 1200-1600 liter. /mti/  
sam/kő st olt  
00.14 150587 1159

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

olasz szintársulat vendégszereplése

1987. május 15. - a római attori e technici szintársulat vendégszereplés június 11-én a budapesti katona józsef színházban.

az 1977-ben alakult együttest hazájában az egyik legérdekesebb zenés színháznak tartják. munkájának egyik legfontosabb jellemzője, hogy nem megírt drámai műveket, irodalmi szövegeket használnak fel előadásaihoz, hanem maguk írják, főként a próbák rögtönzései nyomán a produkció szövegét.

budapesti vendégjátékukon a két őrmester avagy diszeladás régi olasz módra című, 1981-ben készült előadásukat mutatják be. a darab szereplői egy múlt századi szintársulat tagjai, akik esténként a két őrmester című komédiát adják elő és délelőttönként a hamletet próbálják. mivel vándor-együttesről van szó, munkájuk és magánéletük

bel

- 7 -

1987.05.15.

óhatatlanul összefonódik. ez a xviii. századi történet vallomás a mindenkori színészsorsról, s így a társulat saját életéről is.

ezt a produkciót nyugat-európán kívül dél-amerikában és az egyesült államokban is nagy sikerrel mutatták be. /mti/

1 cs fr/li olt  
00.14 150587 1073

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

kovács andrás új filmje

1987. május 15. - utóvédharc címmel új film forgatását kezdte meg kovács andrás a mafilm dialóg stúdiójában. a napjainkban játszódó film forgatókönyvét - melyet a rendező írt a közelmúlt eseményei inspirálták, a történet ugyanis a választási reform hozta konfliktusokat járja körül. a film középpontjában egy spontán jelölt megválasztása körüli bonyodalmak állnak. a film operatőre szécsényi ferenc, főbb szereplői: blaskó péter, szemes mari, mádi-szabó gábor, kubik anna. a forgatás várhatóan június közepéig tart. /mti/  
ya/la fr/li olt  
00.15 150587 0577

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

országos szolgáltatási fórum júniusban

1987. május 15. - szolgáltatási fórumot rendez meg a fogyasztók országos tanácsa június elején. az egyes megyék és a főváros szolgáltatási színvonalát felmérő vizsgálatok, lakossági véleménycserék tapasztalatait összegezve készül a fot az országos tanácskozásra.

elsősorban a lakosság észrevételei alapján összegzik a hazai szolgáltatások helyzetét, s keresik majd a szolgáltatási kultúra javításának lehetőségeit. előadások körvonalazzák a hatékonyabb, színvonalasabb munkavégzés érdekében tervezett intézkedéseket, s szó lesz a szakszervezetek kettős - tehát a szolgáltatást igénybe vevők és a szolgáltatást nyújtók érdekeit egyaránt védő - funkciójáról is.

/mti/  
dj/gw/mm/fr/mz olt

00.15 150587 0747

-. -

sb0012 4 130 mtib1012 /közönségszolgálat/

kisdobosok turája

1987. május 15. - természetjáró turát szervez a fővárosi kisdobosoknak a magyar uttorok szövetsége budapesti elnöksége mellett működő kisdobos szakbizottság.

a turázó gyerekeket szombaton délelőtt, 9-13 óra között várják a kő-hegyi turistaháznál. a helyszín megközelítésére a kisdobosoknak a szervezők pomázig a hév-et ajánlják, és ott a megállótól a piros turista utjelzés vezet a turistaházig. /mti/

si fr/li olt  
00.16 150587 0452

-. -

sb0013 4 150 mtib1013

korlátozzák a nagyvadak elszaporodását vas megyében

1987. május 15. - vas megye nagyvadállománya már egy évtizede jóval népesebb a szakszerű vadgazdálkodás és a szántóföldi növénytermesztés szempontjából kívánatosnál. a szarvasok, őzek és vaddisznók okozta károk mértéke tavaly megközelítette a nyolcmillió forintot, pedig a megelőző időszakban évről évre magasabb kilövési keretszámokat állapítottak meg a vadásztársaságok számára. szarvasból például az 1981-ben kilőtt hatszázzal szemben tavaly már 1200 került puskavégre, az elejtett vaddisznók száma pedig nyolcszázról ezernyolcszázra nőtt.

a szakemberek szerint az eddigi intézkedések eredményeképpen a megyében már nem növekszik a nagyvadak száma, de a becsült állomány még jelenleg is mintegy háromszorosa az optimálisnak. az évtized végéig a mostani kilövési arány fenntartásával ezt számottevően csökkenthetik anélkül, hogy ez a genetikai leromlás veszélyével járna. ezáltal mérséklődhetnek a vadásztársaságok kártérítésből adódó terhei is, amelyek az elmúlt öt év alatt megháromszorozódtak, elérték az évi 2,8 millió forintot. miközben csökkenteni kívánják vas megyében a nagyvadak számát, ugyanakkor szorgalmazzák a kívánatosnál gyengébb apróállomány gyarapítását. /mti/

sim st/li olt  
00.16 150587 1266

-. -

sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

felhívás a méhészekhez

1987. május 15. - a mém állategészségügyi és élelmiszerhigiéniai főosztálya felhívja a méhészek figyelmét, hogy méhbetegség miatt az alábbi helyekre méhekkel vándorolni tilos: békés megye: nagyharsány; bács-kiskun: szakmár és soltvadkert; békés: gyomaendrőd; borsod-abauj-zemplén: miskolc /1. kerület/, hernádnémeti, kistokaj, mályi és tarcal; hajdu-bihar: debrecen; nógrád: szécsény és karancsság; szabolcs-szatmár: nyíregyháza, nagykálló, ibrány; tolna: németkér és vas megye: körmend.

győr-sopron és vas megyének az osztrák, illetve zala megyének a jugoszláv határmenti 10 kilométeres övezetébe, amely védőkörzetnek számít, szintén tilos a vándoroltatás. /mti/

jf/il/mz olt

00.17 150587 0724

-. -

sb0015 1 130 mtib1015 /gyorshir!/  

ülést tart a termelőszövetkezetek országos tanácsa

1987. május 15. - a termelőszövetkezetek országos tanácsa szabó István elnökletével pénteken ülést tartott; a testület a tsz-ek elmúlt évi gazdálkodásának eredményeit elemezve meghatározta a soron következő fontosabb tennivalókat.

Lehoczki Mihály, a tot [redacted] beszámolójában rámutatott: a termelőszövetkezetek a tavalyi eredmények ismeretében fontos szerepet töltenek be az ország gazdasági helyzetének stabilizálásában és a belföldi ellátásban, valamint a külkereskedelmi árualapok ellátásában. a szövetkezetekben meghatározó súlya van a növénytermesztésnek, amelynek tavalyi eredményei a kedvezőtlen időjárás ellenére is jónak ítélték. a meghirdetett ösztönző intézkedések hatására 1986-ban javultak az állattenyésztés teljesítményei, igaz, az eredmények az egyes üzemsoportokban eltérően alakultak. a termelési kedv főként a háztáji és a kiegészítő gazdaságokban nőtt, ezek gyorsabban tudtak alkalmazkodni a szabályozók változásához. a szövetkezetek gépparkjának műszaki színvonala erősen differenciálódott. az üzemeknek csak kisebb része képes a fejlesztésre, jelentős az a termelői kör, amely az anyagi források hiánya miatt egyre rosszabb állapotú gépekkel birkózik meg a feladatokkal. /mti/

jf/cl/mm/gw olt  
10.18 150587 1287

Fstikárhelyettese

-.-

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshir!/  

ovh-sajtótájékoztató a nyári vízellátásról

1987. május 15. - az országos vízügyi hivatal szakemberei pénteken sajtótájékoztatón ismertették a nyári vízellátás előkészületeit, valamint az ivóvízfogyasztás június elejétől augusztus végéig várható alakulását. elmondották, hogy tavaly nyár óta bővült a vízvezetékálózat és a vízművek teljesítménye. így a legnagyobb nyári fogyasztás idején naponta mintegy 70 ezer köbméterrel több, összesen 3.7 millió köbméter ivóvizet szolgáltatnak majd az ország vízművei. a rendkívüli szárazság esetén azonban a fejlesztés ellenére 260-280 településen várható rövidebb-hosszabb ideig tartó, átmeneti vízhiány. ilyen nehézségekkel számolnak egyebek között a főváros agglomerációs

D.A.

övezetében, a duna-kanyarban, a balaton és a velencei-tó körül, valamint heves és komárom megyében. a nagy üdülőterületeken gyorsított fejlesztési program alapján bővítik a vízellátást, de ennek kedvező hatása az idén még szerény mértékű, elsősorban a jövő évben hoz jelentősebb változást. /mti/

t sb/mm/sl/mm olt  
10.19 150587 1044

-.-

sb0017 1 150 mtib1017 /gyorshir!/  

bnv sajtótájékoztató

1987. május 15. - május 20-án nyitja meg kapuit a 85. budapesti nemzetközi vásár, a beruházási javak szakosított kiállítása, amelyen hazánkon kívül 27 ország és nyugat-berlin vesz részt - tájékoztatták pénteken délelőtt a sajtó képviselőit a vásár szervezői.

elmondták: az idei tavaszi bnv-n 13 árucsoportban terveznek termékbemutatót. több mint 1000 magyar vállalat mutatja be termékujdonságait a kőbányai vásárvárosban. az összes kiállítói terület 37 százalékát külföldi cégek vették bérbe. a legnagyobb szocialista kiállítók: Lengyelország, a szovjetunió és csehszlovákia. a tőkésországok közül legtöbben ausztriából és nsk-ból érkeznek. a korábbi bnv-khez képest jelentősen növelték részvételüket nagy-británia és belgium kiállítói. /mti/

pf/la//sr/gw olt  
10.25 150587 0805

D.A.

-.-

1987.05.15.

bel

- 12 -

sb0018 4 150 mtib1018

nyomdagépha tatabányán - segítség székesfehérvárról

1987. május 15. - péntekre virradó éjszakán tatabányán megismétlődött az, ami két nappal korábban győrt történt: a komárom megyei nyomda vállalat tatabányai lapnyomdájában meghibásodott az az ofset nyomógép, amelyen a megyei napilap, a dolgozók lapja készül. az 55 ezer példányból 16 ezer készült el, amikor a hiba bekövetkezett. elhárítani nem tudták, ezért a szomszédos fejér megyei nyomda vállalat segítségét kérték, s a még hiányzó példányokat a fehérvári nyomdában nyomtatták ki. az olvasók többsége emiatt csak késéssel jutott hozzá lapjához. /mti/

pil/wné,ká/gw olt  
10.27 150587 0644

--

sb0019 4 130 mtib1019

elutazott hazánkból viktor kulikov

1987. május 15. - pénteken reggel elutazott hazánkból viktor kulikov, a szovjetunió marsallja, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnoka és anatólij gribkov hadsereg tábornok, az egyesített fegyveres erők törzsfőnöke. a vendégeket kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter bucsuztatta a ferihegyi repülőtéren. /mti/

il/fr/gw olt  
10.54 150587 0417

--

Ja

1987.05.15.

bel

- 13 -

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshir!/  
közuti áruszállítási konferencia

1987. május 15. - pénteken balatonfüreden a szot oktatási intézetben megkezdődött a fuvarozók és fuvaroztatók iii. közuti áruszállítási konferenciája. a kétnapos eszmecsere a közlekedéstudományi egyesület több mint 200 szakembert hívott össze. a fórumon a megbízók, a szállító vállalatok vezetői és a különböző szállítási szervezetek képviselői találkoznak.

tóth lászló közlekedési minisztériumi államtitkár bevezető szavaiban rámutatott többek között arra, hogy a közuti szállítások az összes szállításokon belül 30 százalékos arányt képviselnek. ezen a területen is erősödik a verseny. a magánfuvarozók új szint és konkurenciát jelentenek. az államtitkár választa a következő évekre vonatkozó fejlesztési tendenciákat, amelyekben rendkívül fontosnak ítélte a közlekedési infrastruktúra javítását, ezen belül a korszerű utak építését. /mti/  
bév/mné,ká/gw olt  
10.58 150587 0913

--

sb0021 4 130 mtib1021

tüzesetek

1987. május 15. - pénteken reggel miskolcon tűz keletkezett mihók lászló utánfutóra szerelt peccsenyesítő pavilonjában. a szomszédos pavilonra is áttért tűz következtében öt 11,5 kilogrammos pb-gázpalack felrobbant, az ott tartózkodó tulajdonos és a segítségére siető béres zsolt égési sérüléseket szenvedtek. a tűzoltóság rövid időn belül a helyszínre érkezett és megakadályozta a tűz továbbterjedését. a jelentős anyagi kárt okozó tüzeset keletkezésének körülményeit a rendőrség és a tűzoltóság még vizsgálja.

ugyancsak pénteken reggel tűz volt a nyirteleki dózsa mgtsz sertéshizlaldájában, ahol csaknem félezer kilogramm közötti sertés pusztult el a lángok között. a több mint 3 millió forintos kárt okozó tüzet a nagy erővel kivonuló nyiregyházi tűzoltók eloltották. a tűz keletkezési okát a rendőrség és a tűzoltóság szakemberei vizsgálják. /mti/

cl/fr/gw olt  
11.03 150587 0899

20-100

Ja

--

bel

- 14 -

1987.05.15.

sb0022 4 160 mtib1022

Joláthy Attila kiállítása

1987. május 15. - Joláthy Attila festőművész munkáiból nyílt bemutató pénteken lentiben, a Súlyom László művelődési központban. az érdeklődők csaknem 30 festményt és szitanyomatot láthatnak. többségük az utóbbi évek termése, és nonfiguratív, úgynevezett térszerkezetes kép.

Joláthy Attila 1927-ben, Budapesten született. Itthon Márffy Ödönnél, majd Párizsban tanult. első önálló kiállítása is a francia fővárosban volt, 1967-ben. Lenti tárlata május 31-ig tart nyitva.

/mti/  
tas/kné,ká/gw olt  
11.05 150587 0539

-. -

sb0023 4 150 mtib1023

palántázzák a hevesi dinnyét

1987. május 15. - Heves megye dinnyetermő vidékein pénteken teljes lendülettel megkezdték a palántázást. hajnaltól késő estig tüzdelik a zsenge növényeket a nagy tapasztalatokkal rendelkező dinnyekertészek - többségükben csányiak és ecsédiek. az erre a munkára szerződött kertészek tavasztól késő őszig, amíg az idény tart, az ültetvények szélén, hétvégi házakban laknak.

a dohányültetvényeken is megkezdődött már a dohánypalánták tüzdelése, s hozzáláttak a paprikapalánták kiültetéséhez is. /mti/  
kov/lné,ká/gw olt  
11.07 150587 0565

Pa

-. -

bel

- 15 -

1987.05.15.

sb0024 4 130 mtib1024

elhunyt sándor béla

1987. május 15. - Sándor Béla, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1935 óta volt a párt tagja, 79 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása május 21-én, csütörtökön 15 órakor lesz az Óbudai temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága,  
a magyar ellenállók, antifasiszták  
szövetsége

/mti/ cl fr/La olt  
11.08 150587 0433

-. -

sb0025 4 130 mtib1025

elhunyt halanda istván

1987. május 15. - Halanda István, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a belügyminisztérium nyugállományú alezredese, a munkásőrség alapító tagja, aki 1935 óta volt a párt tagja, 78 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása május 22-én, pénteken 15 órakor lesz a Rákospalotai újköztemetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága,  
belügyminisztérium,  
a munkásőrség országos parancsnoksága

/mti/  
cl fr/La olt  
11.08 150587 0564

Pa

-. -

sb0026 4 180 mtib1026

elhunyt kovács andrás

1987. május 15. - kovács andrás, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938 óta volt a párt tagja, életének 87. évében elhunyt. temetése május 21-én, csütörtökön 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp ii. kerületi bizottsága

/mti/ gw/fr/gw olt  
11.09 150587 0332

--

sb0027 4 150 mtib1028

a mtesz végrehajtó bizottságának ülése

1987. május 15. - a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének végrehajtó bizottsága pénteken ülést tartott. a testület megvitatta és véleményezte a nyugdíjrendszer változása, valamint az adórendszer átalakítása irányelveinek tervezetét.

a testület összegezte a műszaki, az agrár, a közgazdasági és a természettudományi szakemberek véleményét a két témáról, és alapos elemző vitában kialakította álláspontját, amelyet megküld az mszmp központi bizottságának és a minisztertanácsnak. /mti/

tr/sl/gw olt  
11.10 150587 0574

--

sb0028 4 160 mtib1029

pedagógus-jelöltek „szép magyar beszéd„ versenye

1987. május 15. - a pedagógus-jelöltek „szép magyar beszéd„ versenye kezdődött meg pénteken az ötvös loránd tudományegyetemen. a kazinczyról elnevezett, immár 15. alkalommal megrendezett versengésen a hazai felsőoktatási intézményekből ezúttal több mint félszáz egyetemista és főiskolás vesz részt, hogy összemérje tudását és képességeit a helyes hangképzésben és kiejtésben, a tiszta és jól hangsúlyozott magyar beszédben.

*Da*

a kétnapos rendezvényen - amelyet pusztai ferenc művelődési miniszterhelyettes nyitott meg - a hallgatóknak egy-egy szabadon választott, illetve kötelező értekező-prózai szöveget kell felolvasniuk: a 11 tagú, tanárokból és művészekből álló zsüri - péchy blanka színművésznő és benkő lóránd akadémikus elnökletével - közülük választja ki a legjobbakat. a versenyzők és szaktanáraiak pénteken találkoztak péchy blanka művésznővel, s látogatást tettek az elte kollégiumában és könyvtárában, a bölcsészkar fonetikai tanszékén pedig eszmecserét folytattak fonetikai kérdésekről és a beszédművelés témáiról. a verseny alkalmából pénteken a bölcsészettudományi karon kiállítást nyílt a vetélkedők történetéről. /mti/

kp/mm/fr/mm olt  
11.12 150587 1221

--

sb0029 4 180 mtib1030

árhullám tetőzött a szigetköznél

1987. május 15. - árhullám tetőzött pénteken a déli órákban a szigetköznél 525 centiméteres dunaremetei vízállással. rajka és vének között a hullámtér jelentős részét elöntötte a víz. a bécsi előrejelzések szerint az északdunántúli vízügyi igazgatóság árvízvédelmi készültség elrendelésére készült fel. mivel az áradás mértéke nem érte el azt a szintet, amire számítottak, a készültséget nem rendelték el. a szigetközi vízmércák a késő délutáni órákban már lassu apadást jeleztek.

a tartósan magas dunai vízállás kedvez a hajózásnak. a szigetközi szakaszon annyiban jelent gondot a magas víz, hogy hátráltatja a folyamatban lévő szabályozási munkákat és az artéri fakitermelést. a bős-nagymarosi erőmű és vízlépcső rendszer építési munkáit lényegesen nem hátráltatták az eddigi áradások. a dunakiliti határában kialakított óriási munkagödörben zavartalanul folynak a duzzasztómű alapozási munkái. /mti/

cser/sza,ká/gw olt  
11.29 150587 0976

*Da*

--

sb0030 4 130 mtib1032

ülést tart a termelőszövetkezetek országos tanácsa /1. rész/

1987. május 15. - a termelőszövetkezetek országos tanácsaszabó István elnökletével pénteken ülést tartott; a testület a tsz-ek elmúlt évi gazdálkodásának eredményeit elemezve meghatározta a soron következő fontosabb teendőket.

Lehoczki Mihály, a tot főtítkárhelyettese beszámolójában rámutatott: a termelőszövetkezetek a tavalyi eredmények ismeretében fontos szerepet töltenek be az ország gazdasági helyzetének stabilizálásában és a belföldi ellátásban, valamint a külkereskedelmi árualapok előállításában. a szövetkezetekben meghatározó súlya van a növénytermesztésnek, amelynek tavalyi eredményei a kedvezőtlen időjárás ellenére is jónak ítélték. a meghirdetett ösztönző intézkedések hatására 1986-ban javultak az állattenyésztés teljesítményei, igaz, az eredmények az egyes üzemszámokban eltérően alakultak. a termelési kedv főként a háztáji és a kiegészítő gazdaságokban nőtt, ezek gyorsabban tudtak alkalmazkodni a szabályozók változásához. a szövetkezetek gépparkjának műszaki színvonala erősen differenciálódott. az üzemeknek csak kisebb része képes a fejlesztésre, jelentős az a termelői kör, amely az anyagi források hiánya miatt egyre rosszabb állapotú gépekkel birkózik meg a feladatokkal.

a szövetkezetek gazdálkodásában föllelhető ellentmondásokról szólva rámutatott: a növénytermesztés árszínvonala manapság már nem tartalmaz olyan tartalékot, amellyel a nagyüzemi földművelés korábban rendelkezett. mivel a termelési költségek erőteljesen növekedtek az elmúlt években, az indokoltnál nagyobb hátrányba kerültek a rosszabb földekkel rendelkező nagyüzemek, amelyek közül számosan jövedelmezőségi zavarokkal küszködnek. nehézségek mutatkoztak a kiegészítő tevékenység területén is. a szövetkezetek egy része még jól megél belőle, de számos helyen az ágazat a veszteségek forrása lett. egyes megyékben tömegesen mennek tönkre a kiegészítő ágazatok, főleg azok, amelyek az ipar területén vállalkoznak. a tot-nak az a véleménye, hogy a kiegészítő tevékenység bővítésének lehetőségeit továbbra is keresni kell, ám mindenekelőtt a mezőgazdasági termékek feldolgozásánál. az előbbre jutáshoz élni kell a térségi összefogáson alapuló fejlesztéssel, amely nemcsak a tsz-ek fizetőképességét javíthatja, hanem hozzájárulhat például az aprófalvas településeken a foglalkoztatás megoldásához.

a főtítkárhelyettes kifejtette: az előzetes ismeretek szerint a szövetkezetek közel 40 százaléka nem lesz képes úgy áttérni a személyi jövedelemadózási rendszerre, hogy a jövedelemhez kapcsolódó adóra a fedezetet - az induláskor - maga teremtsen meg. /folyt. köv./

jf/il la olt  
11.39 150587 2670

Da

-.-

sb0031 4 150 mtib1033

ülést tart a termelőszövetkezetek országos tanácsa /2. rész/

vagy ha meg is teremti, akkor ehhez olyan üzemi erőforrásokat kell fölládoznia, ami a működő szövetkezeti vagyont erőteljesen és nem kívánt mértékben csökkenti. nem lehet cél az ilyen helyzet előidézése, már azért sem, mert ez az állapot jónéhány szövetkezetben máris bekövetkezett.

ami a tsz-ek gazdasági erejét illeti, az elemzés szerint a gazdaságok lényegében három csoportba sorolhatók. a veszteséggel gazdálkodó, illetve a szerény, ötmillió forintig terjedő nyereséget elérő szövetkezeti körbe tartozó üzemek száma: 454. különösen aggasztó, hogy az elmúlt két esztendőben ennek a csoportnak a létszáma erőteljesen nőtt. innen kerülnek ki a szanált gazdaságok. az ugynevezett változó helyzetű üzemek csoportja ugyan nyereséges, ennek mértéke 5-20 millió forintot tesz ki, ám ezek - különben több mint 500-an vannak - csak mérsékeltebb fejlődésre képesek. ez a csoport tekinthető a szövetkezeti gazdálkodás középmezőnyének, a termelés értékének egy harmada képződik itt. csaknem 300 üzem nyeresége haladta meg a 20 millió forintot - ez a harmadik csoport -, ezek a tsz-ek viszonylag hatékony gazdálkodásra képesek, és a nyereséget is fokozni tudják. az, hogy egy-egy gazdaság végülis melyik csoportba tartozik, kétség kívül saját erőfeszítésein is múlik, ám a szabályozásnak is része van abban, hogy nem is egy termelői közösség - fáradozásai ellenére - csökkenő mértékben veheti ki részét a nemzeti vagyon megtermeléséből. az jelent például gondot, hogy a mezőgazdasági termékáraknál kemény hatósági árkorlátokat tartanak fenn - mondotta a főtítkárhelyettes -, miközben jóval szabadabb az ármechanizmus mozgásterülete a mezőgazdaság által felhasznált ipari eredetű termékeknél. ez is közrejátszik abban, hogy a szövetkezetek viszonylag nagy százaléka található meg a veszteséggel vagy túlságosan alacsony nyereséggel gazdálkodó termelői körben.

a termelőszövetkezetek országos tanácsa megvitatta a tot ellenőrző bizottságának jelentését is. /mti/

jf/il jf/la olt  
11.39 150587 2121

Da

-.-

sb0032 4 150 mtib1034

befejeződtek a magyar-jugoszláv vízügyi tárgyalások

1987. május 15. - baján pénteken jegyzőkönyv aláírásával véget ért a magyar-jugoszláv vizgazdálkodási bizottság xxxi. ülészaka. a bizottság tagjai, a két ország között 32 éve érvényben lévő egyezmény alapján értékelték az elmúlt évben végzett partvédelmi, folyamszabályozási, vízvédelmi és vizgazdálkodási munkákat. megállapodtak az ez évi közös feladatokban is. eszerint folytatják a duna és a dráva szabályozását, az árvízvédelmi töltések erősítését. szabályzatot fogadtak el a hatékonyabb vízvédelemre és meghatározták a dráva közös érdekű hasznosításának további módját.

a jegyzőkönyvet magyar részről breinich miklós, az országos vízügyi hivatal első elnökhelyettese, jugoszláv részről pedig branko bergman, a horváth szocialista köztársaság vizgazdálkodási bizottságának elnöke írta alá. /mti/  
lász/bné,ká/gw olt  
11.40 150587 0894

-.-

sb0033 4 130 mtib1036

benedikt ottó emlékülés

1987. május 15. - benedikt ottó akadémikusnak, a nemzetközi és a magyar munkásmozgalom kiemelkedő alakja születésének 90. évfordulója alkalmából emlékülést rendeztek pénteken az mta számítástechnikai és automatizálási kutató intézetében budapestben. az ünnepi ülést megelőzően a magyar tudományos akadémia műszaki osztálya, illetve a kutatóintézet nevében megkoszorúzták benedikt ottó mellszobrát.

az emlékülésen az előadók méltatták az akadémikus szerepét a magyar tanácsköztársaságban, illetve a magyar és az osztrák kommunista pártban. ismertették tudományos tevékenységét, a szabályozható villamosgépek és a hazai automatizálás területén végzett úttörő munkáját. /mti/  
ya/gw/fr/gw olt  
12.09 150587 0733

-.-

sb0034 4 130 mtib1037

magyar-francia műszaki megbeszélések

1987. május 15. - a műszaki-tudományos együttműködés fejlesztéséről tárgyaltak hazánkban a francia mérnökök nemzeti tanácsának /cnif/, valamint a francia mérnökök külföldön kifejtett tevékenységének fejlesztésére alakult társaság /adife/ képviselői a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének meghívására május 13-15. között. antoinette david, a cnif elnökségének képviselőjében és hervé lainé, az adife vezérigazgatója megbeszéléseket folytatott tóth jánossal, a mtesz főtthkarával a kapcsolatok további bővítéséről. együttműködési szerződést kötöttek arról, hogy tovább könnyítik a magyar és a francia mérnökök közötti információcserét, megvizsgálják, hogy milyen szakterületeken kerülhet sor magyar, illetve francia mérnökök látogatására a két ország kutatóintézetében, illetve vállalatainál. ennek célja, hogy fejlesszék a műszaki és a gazdasági együttműködést. közös műszaki-tudományos rendezvényeket szerveznek és kölcsönösen támogatják a műszaki szakemberek tapasztalatszerző látogatásait egymás országaiban. megállapodtak egy kétfordulós kerekasztal-konferencia megrendezésében, ahol az innováció és versenyképesség kérdéskörével, valamint a vállalatközi kapcsolatokkal foglalkoznak. a konferencia első fordulójára a tervek szerint ez év októberében budapestben, a második fordulóra később párizsban kerül sor.

a küldöttség pénteken elutazott hazánkból. /mti/  
sl la olt  
12.10 150587 1449

-.-

sb0035 4 150 mtib1039

bnv sajtótájékoztató

1987. május 15. - május 20-án nyitja meg kapuit a 85. budapesti nemzetközi vásár, a beruházási javak szakosított kiállítása, amelyen hazánkban kívül 27 ország és nyugat-berlin vesz részt - tájékoztatták pénteken délelőtt a sajtó képviselőit a vásár szervezői.

holló gusztáv, a hungexpo vezérigazgató-helyettese elmondotta: az idei tavaszi bnv-n több mint kétezer kiállító vesz részt. olyan sokan jelentkeztek, hogy nem is jutott mindenkinek hely, így több kiállítónak az igényelnél csak kisebb területet tudnak biztosítani.

Da

1987.05.15.

az összes kiállítói terület 37 százalékát külföldi cégek vették igénybe, valamennyi kgst-ország kiállít, a legnagyobb résztvevők: Lengyelország, a szovjetunió és csehszlovákia, a tőkésországok közül a korábbi évekhez hasonlóan legtöbben ausztriából és az nszk-ból érkeznek. a múlt esztendőhöz képest kétszeresére nőtt a belga kiállítók száma és a korábbinál lényegesen több nagy-britanniából érkező cég mutatja be ujdonságait a kőbányai vásár város látogatóinak. több brazil, japán, kanadai, mexikói és egyesült államokbeli cég is részt vesz a bnv-n.

horváth ferenc ipari államtitkár arról szólt, hogy a hazai kiállítók csaknem 80 százaléka ipari vállalat vagy szövetkezet, szereplésük a vásáron jó áttekintést nyújt azokról az eseményekről, amelyek a strukturaváltás terén, a korábbinál gazdaságosabb exportszerkezet kialakításában, a ráfordítást csökkentő - anyag- és energiatakarékosságot célzó - programok megvalósításában értek el. számos olyan terméket is kiállítanak, amely szocialista vagy tőkés cégekkel folytatott kooperációban készül, s a legkorszerűbb technikát, műszaki színvonalat képviseli. több vegyes vállalat is részt vesz a bnv-n, bemutatva a legfejlettebb együttműködés keretében készülő ujdonságokat. az elektronikai, híradástechnikai kiállítók vonultatják fel a legszélesebb választékot. a gépipari kínálatban elsősorban az új, rugalmas gyártórendszerek, a kohászatban az importkiváltó termékek, a járműiparban pedig a magyarországon létrehozandó gépkocsigyártás háttérparát alkotó kiállítók, a bakony művek és az mmg automatika művek ujdonságai figyelemre méltóak.

a vásár május 28-ig naponta 10-től 18 óráig tart nyitva, a fővárosba vasuton érkezők számára a máv 33 százalékos kedvezményt biztosít, a bkv pedig sűrítve közlekedtetni az őrs vezér tértől induló 100-as autóbuszokat. /mti/

pf/mm/sr/mm olt  
13.05 150587 2413

*Da*

.-.

1987.05.15.

sb0036 4 180 mtib1040

## szakszervezeti napok népszava-fesztivállal

1987. május 15. - népszava-fesztivál kezdődött pénteken baranyában a megyei szakszervezeti napok keretében. a magyar szakszervezetek lapja most első alkalommal vendégeskedik a dél-dunántúli megyében. ott élő olvasóival való közvetlen találkozájának gazdag programja élénk érdeklődést keltett megyeszerte. a fesztivál nyitónapján a megye kiváló vállalatai, illetve gyáregységei közül a pécsi hunor kesztyű és bőrruházati vállalatnál, a baranya megyei tejipari vállalatnál és a ganz műszer művek vajszlói gyárában szerveztek újságíró-olvasó találkozókat, s rendeztek kiállítást a lap történetének dokumentumaiból.

szombaton a pécsi jókai téren népszava-fórumot tartanak, s ugyanott szot-dijas írókkal is találkozhatnak olvasók. a hangulatos belvárosi téren művészeti csoportok lépnek a közönség elé, ifjúsági divatbemutatót rendeznek, tombolát sorsolnak és utcabálba hívják a pécsieket. a mecseki parkerdőben népszava-túra indul, amely a szakszervezetek megyei tanácsa által kiírt kupa versenyek is részét képezi. a mandulás-ligeti célállomáson kondérban rottyogó halászlé és színes szórakoztató program várja a turázókat. komlón, mázaszászváron, sellyén és szigetvárott népszava-futást rendeznek. ezen a napon értékelik az ujtók és feltalálók pécsitt rendezett baranyai kiállításán bemutatott legjobb szellemi termékeket, és a pécsi ságvári endre művelődési házban ebből az alkalomból fórumot tartanak a szakszervezetek műszaki fejlődést szolgáló tennivalóiról, az ujtómozgalom időszerű kérdéseiről. /mti/  
kász/bné/kz/gw olt  
13.07 150587 1592

.-.

sb0037 4 150 mtib1041

## időjárás-jelentés /1. rész/

1987. május 15. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

májusi záporok, zivatarok.

kontinensünk nagy részén légörvények okoznak változatos, változékony, gyakorta csapadékos időjárást. pénteken délelőtt az észak-skandinávia-keleti kárpátok-szicília vonalban húzódó légörvényláncolat mentén sokfelé esett az eső, záporosó. az említett vonaltól keletre eső területeken szokatlanul enyhe, meleg az idő. ugyanakkor az óceán felől újabb, gyors mozgású, hűvös levegőt

*Da*

szállító légörvény érte el nyugat-európát. a légörvény esőzónája péntek kora délelőttre elérte az alpok északnyugati térségét, hideg levegője pedig elárasztotta a brit szigeteket. a légörvény várhatóan továbbra is kelet felé halad majd, így rövidesen a kárpát medence időjárásának meghatározója lesz.

magyarország nyugati vidékein csütörtökön már 4-7 órán át sütött a nap, a keleti országrészben viszont jobbára borult volt az ég, országszerte hullott többnyire kisebb mennyiségű eső, záporosó: a legtöbb 8 milliméternyi volt, ezt az északi középhegységben mérték. hűvös idő volt, a hőmérséklet csúcértéke általában 12-18 fok között alakult. éjszakára csökkent a felhőzet, keleten is megszűnt az esőzés, erősen bepárasodott és jelentősen lehült a levegő. a legalacsonyabb hőmérséklet általában 1 és 6 fok között, az északi hegyvidéken néhol 0 fok körül alakult. pénteken délelőtt napos, száraz, a dunántúlon egyre szelesebb idő volt. a hőmérséklet 11 órára 12-15 fok közé emelkedett.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 8,7 fok, a többéves átlagnál 7,6 fokkal alacsonyabb volt. pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 hektopaszkaál, gyengén süllyed.

várható időjárás az országban szombat estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, kevés napsütés várható, helyi záporokra, zivatarokra számíthatunk. a dunántúlon sokfelé élénk, néha erős déli szél szombatra kissé mérséklődik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7 és 12 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 20 fok körül. /folyt.köv./

mm  
13.22 150587 2217

*La*

-. -

sb0038 4 150 mtib1042

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére szombat reggelig:

jobbára felhős lesz az ég, estétől zápor, zivatar várható, néha megélénkül a déli szél. késő este 15 fok, hajnalban 10 fok körül lesz a hőmérséklet.

a duna vizállása budapestnél 420 centiméter, a víz hőmérséklete 13 fok. /mti/

kf/sl/mm olt  
13.25 150587 0414

-. -

sb0039 4 170 mtib1043

új kemping tiszafüreden.

1987. május 15. - új kempinget nyitott pénteken tiszafüreden, a tiszai üdülőkörzet egyik központjában a tiszatour, a szolnok megyei idegenforgalmi hivatal. a 14 milliós költséggel kialakított létesítmény egyszerre 500 vendégnek nyújt kényelmes táborozási lehetőséget. lakói hódolhatnak a vízisportolás, a horgászás örömeinek. csónakokat, szörföket bérelhetnek, kirándulásokat tehetnek a kilencven négyzetkilométeres, szigetekkel tarkított vízterületen.

az új kemping hivatalos átadása egyben az üdülőcentrum idegenforgalmi szezonnyitója is volt. a következő hetekben, hónapokban hazai és külföldi turisták ezreit várja a romantikus alföldi vízparti táj. fogadásukra felkészült a kereskedelem és a vendéglátás is. kulturális és sportműsort kínál számukra az abádszalóki nyár többhetes rendezvénysorozata. /mti/  
end/end,ká/gw pr  
13.32 150587 0871

*La*

-. -

sb0040 4 160 mtib1044

## nemzetközi szobrász szimpozium

1987. május 15. - pénteken a villány közelében magasodó szársomlyó hegyen megnyílt a xx. nemzetközi szobrász szimpozium. idei, mintegy másfél száz napos alkotói évadja két részre oszlik. első felében a résztvevők folytatják a tavaly elindított közös tájrendező munkájukat a szabadtéri műteremként használt kőfejtőben, a program második felében pedig egyéni alkotásokon dolgoznak. a nyár folyamán összesen nyolc ország - angliá, csehszlovákia, az egyesült államok, franciaország, japán, kanada, magyarország és a német szövetségi köztársaság - néhány szobrásza tölt hosszabb-rövidebb időt a szársomlyón.

az említett környezetformáló program az angol colin foster szobrászművész kezdeményezésére és vezetésével tavaly kezdődött. a munkában - a szobrászok mellett - építész, kertész, tájrendező, művészettörténész is részt vesz. a cél az, hogy megfelelő esztétikai keretet teremtsenek a már elkészült és az ezután megszülető kőplasztikáknak. a rendezés során különböző művészeti, építészeti, műszaki, környezetvédelmi és biztonságtechnikai szempontokat is figyelembe vesznek. tavaly megformálták a teret, az idén a szobrokat teszik a helyükre a karéjos ívű kőbányában.

az idei szimpozium egyúttal emlékezés is lesz a nemzetközi szobrász alkotótelep 1968-ban történt megalapítására, számbavétele és értékelése a két évtizedes munkának. az országban elsőként hozta létre a kollektív alkotóműhelyeknek ezt a formáját a baranya megyei tanács, kezdeményezését az unesco is támogatta. azóta páratlan gazdagságú nemzetközi szoborgyűjtemény jött létre a süvegalaku hegy lejtőjén, a meghívott hazai és külföldi művészek ugyanis a vendéglátásért cserében a helyszínen hagyták az elkészült plasztikákat. a muzeális védettséget élvező több mint száz nagyméretű kőszobrot szabadtéri tárlatként tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

igó/bné/kz/gw pr  
13.45 150587 1889

*La*

-. -

sb0041 4 160 mtib1045

## kulturális napok kispeszen

1987. május 15. - a dél-pesti kulturális napok programjairól tájékoztatták a sajtó képviselőit pénteken a xix. kerületi tanács épületében.

a rendezvénysorozat szervezői elmondták, hogy a dél-pesti kulturális napokkal - amelyet az idén először rendeznek meg - hagyományt kívánnak teremteni, s minden évben más-más kerület lesz a kulturális napok gazdája. ebben az esztendőben kispeszt a május 23-tól június 6-ig tartó programok központja. az ünnepélyes megnyitót hétfőn tartják, de már az azt megelőző két napon is számos program közül válogathatnak az érdeklődők. a sportrendezvények közül kiemelkedik a dél-pesti kerületek közötti atlétikai sportverseny, s a szombat délelőtt 10 órakor induló "fut a kispeszt". a sakk kedvelői május 30-án, szombaton pintér józsef nemzetközi nagymesterrel szimultánt játszhatnak a petőfi téren.

színvonalas zenei programok és kiállítások is várják az érdeklődőket. /mti/

-cz/il/fr/mm pr  
13.45 150587 0972

-. -

sb0042 4 130 mtib1046

## ausztrál pártküldöttség látogatása

1987. május 15. - az mszmp kb meghívására május 4-15. között látogatást tett hazánkban az ausztrál szocialista párt küldöttsége. a delegációt fogadta kótai géza, a központi bizottság tagja, a külügyi osztály vezetője. a küldöttség találkozott a kb több osztályának helyettes vezetőjével, a szot és a hnf vezető tisztségviselőivel, továbbá látogatást tett vas megyében, ahol a megye politikai, gazdasági, kulturális életével ismerkedett meg. /mti/

il fr/La pr  
13.46 150587 0508

*La*

-. -

sb0043 4 160 mtib1047

## kötvényből rendelésintézetek rekonstrukció

1987. május 15. - pénteken rendkívüli ülést tartott a várpalotai városi tanács, amely határozatot fogadott el arról, hogy kötvényeket bocsát ki a kórházi rendelésintézet rekonstrukciója költségeinek fedezésére.

a rekonstrukcióhoz szükséges összeg csak a viii. ötéves tervidőszakban állt volna rendelkezésre, a városi tanács azonban úgy ítélte meg a helyzetet, hogy a gyorsan fejlődő ipartelepülésen még ebben a tervidőszakban előbbre kell jutni az egészségügyi ellátás javításában.

a rekonstrukcióhoz szükséges 100 millió forint nagyrésztéhez, 80 millió forinthez országszerte vásárolható kötvények kibocsátásával jut hozzá a tanács. e célra 49 millió forint értékben lakossági, 31 millió forint értékben pedig vállalati kötvényeket ad ki. az otp veszprém megyei igazgatóságának közreműködésével 1988. január 1-jén kibocsátandó, 7 éves lejáratú lakossági kötvényekre évi 12 százalékos kamatot fizetnek, amely a jegyzéstől számított egy év múlva válik esedékessé. a 6 éves lejáratú vállalati kötvényekre 1991-től kezdik kifizetni az évi 11 százalékos kamatot. /mti/

szé/mné,ká/gw pr  
14.12 150587 1145

-.-

sb0044 4 160 mtib1048

## 100 éves a magyar vízrajz

1987. május 15. - 100 éves a magyar vízrajz címmel kiállítás nyílt pénteken székesfehérvárott, a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság épületében. a bemutató anyagát az esztergomi magyar vízügyi múzeum szakemberei állították össze.

a kiállított tárgyak átfogó képet adnak a száz esztendő magyar vízrajz fejlődéséről, a műszerek és vízrajzi módszerek tökéletesedéséről. a kiállításon láthatók egyebek mellett a tiszai szabályozásának dokumentumai, s azok a vízjelző térképek, amelyeket hazánkban használtak először egész Európában.

a vízrajzi kiállítást május 30-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

/mti/  
stó/fné,ká/gw pr  
14.15 150587 0669

Da

-.-

sb0045 4 160 mtib1049

## iskolai videoszemle salgótarjánban

1987. május 15. - tizenhárom város huszonhárom tanintézetének képviselőit, százötven résztvevővel háromnapos országos iskolai videoszemle kezdődött pénteken salgótarjánban. megrendezését az országos pedagógiai intézet kezdeményezte azzal az indítással, hogy ilyen módon is felhívja a figyelmet a korszerű kommunikációs eszköz jelentőségére, lehetőségeire az iskolai oktatásban.

a szemléhez jó feltételeket nyújt a választott helyszín, a salgótarjáni 211. számú ipari szakmunkásképző- és szakközépiskola zárláncu televízió- és videohálózata. a pályamunkákat egyszerre nyolc kabinetben vetítetik.

a filmek többségével szakmunkásképző intézetek jelentkeztek - a gimnáziumoknak tehát van pótolni valójuk e technikában. örömdetes a választék gazdagsága, hiszen a tanmenethez kapcsolódó témák mellett például a pécsi székesegyházról, budapest felszabadításáról, a télről is készültek videofilmek.

a filmeket - a nyilvánosság bevonásával - vasárnap értékeli a szakértő zsűri, s ítéli oda a 30 ezer forintos fődíjat. a legjobb munkákat egyébként összesen százezer forinttal jutalmazzák.

az országos iskolai videoszemlét - amelynek keretében szombaton megrendezik a videoműhelyvezetők és szakemberek baráti estjét - a jövőben rendszeresítik. /mti/

csiz/má,ká/gw pr  
14.19 150587 1332

-.-

sb0046 4 170 mtib1050

## kemenesaljai napok

1987. május 15. - pénteken a vas megyei cellödömölkön megkezdődtek az immár huszonkettedik alkalommal megrendezett kemenesaljai napok eseményei. a tíznapos program nyitányaként emlékkiállítás nyílt a város egyik neves fiának, az 1966-ban elhunyt mórity jános munkácsy-díjas festőművésznek az alkotásaiból.

Da

a következő napokban, többek között, megemlékeznek a helyi ipari szakmunkásképző intézet alapításának századik évfordulójáról, s lerakják egy új szakmunkásképző intézet alapkövét. a városban tartják még a vas megyei sajtó napját, a ság-hegyen borversenyt rendeznek. /mti/

Lér/kz/gw pr  
14.20 150587 0629

-.-

sb0047 4 130 mtib1051

## letartóztatás - sikkasztás gyanuja miatt

1987. május 15. - a csongrád megyei rendőrfőkapitányság gazdasági rendészete - előzetes letartóztatás mellett - eljárást indított sikkasztás büntetnének alapos gyanuja miatt az extra festő, mázoló, tapétázó gmk vezetője, ancsányi mihály, 45 éves szegedi lakos ellen. ancsányi kizárólagos jogkörrel kezelte - használta fel és osztotta szét - a munkaközösséghez átutalt mintegy tízmillió forint bevételt. az elmúlt év végéig több mint egymillió forint hiánya keletkezett. emellett további egymillió 600 ezer forint értékben a többi tag nevére olyan nyugtákat állított ki, amelyeknek összegét azok nem vették fel, illetve sorkatonai szolgálatát töltő volt munkatársa nevére - annak tudta nélkül - fiktív előleget számolt el. ebből jelenleg még pontosan meg nem állapított összeggel, de több mint 300 ezer forinttal sajátjaként rendelkezett, a különbséggel elszámolni nem tud. az ügyben folyik a vizsgálat. /mti/

k/kj ka pr  
14.56 150587 0977

Daj

-.-

sb0048 4 150 mtib1052

## ovh-sajtótájékoztató a nyári vízellátásról

1987. május 15. - az országos vízügyi hivatal szakemberei pénteken tájékoztatták az újságírókat a nyári vízellátás előkészületeiről, valamint a június elejétől augusztus végéig várható ivóvízfogyasztásról. elmondották, hogy az ország különböző térségeinek vízművei egymilliárd forintot költöttek az előkészületekre, egyebek között a föld egyenlítőjének megfelelő hosszúságú hazai csővezetékhalózat és a víztározók megtisztítására, a gyakran meghibásodó csőszakaszok kicserélésére, a vízszivattyúk felújítására. tavaly nyár óta bővült a vízvezetékhalózat és a vízművek teljesítménye is. így a legnagyobb nyári fogyasztás idején naponta a múlt évinél valamivel több, összesen 3,7 millió köbméter ivóvizet szolgáltatnak majd a települések vízművei. a közműves vízellátásba bekapcsolt sokezer újabb háztartással és egyéb fogyasztókkal azonban a vízigények is erőteljesen növekednek, s ezért a tavalyinál több helyen, összesen 250-260 településen lehet számolni rövidebb-hosszabb ideig tartó vízhiánnyal, s ennek következtében vízkorlátozás elrendelésével.

a vízfogyasztás növekedését valószínűsíti az is, hogy a meteorológiai távprognózis szerint júliusban és augusztusban az átlagosnál nagyobb meleg és szárazság várható. ilyen körülmények között pedig csökken a folyók vízhozama, a tározók és a talajvíz szintje, ami az ország közműves vízellátásának 65 százalékát nyújtó parti szűrésű kutak teljesítményét is visszaveti. vízhiány várható egyebek között a főváros agglomerációs övezetében, főleg érd térségében, továbbá a dunakanyarban, a balaton és a velencei-tó környékén, valamint heves és komárom megye egyes részein, leginkább egerben és dorogon. a nagy üdülő- és idegenforgalmi területeken gyorsított fejlesztési program alapján bővítik a vízellátást, de ennek kedvező hatása az idén még szerény mértékű, elsősorban a jövő évben jelenik meg majd. a vízhiányos területeken különösen fontos a pazarlás visszaszorítása, s ezért a települések vízművei kéri a lakosokat, hogy jobban takarékoskodjanak a vízzel, s a kertlocsolásokat se a hét végére ütemezzék. a víztakarékosságot szolgálja az is, ha a csőtöréseket és más hibákat a lehető leghamarabb jelzik.

felkészült a nyárra a közüzemekhez tartozó 164 strandfürdő is. egyidejűleg 300 ezer vendégnek biztosítják a kellemes fürdözés, felüdülés lehetőségét. /mti/

sb/il sr/li pr  
15.02 150587 2407

Daj

-.-

sb0049 4 150 mtib1053

ülést tartott a szot elnöksége

1987. május 15. - pénteken ülést tartott a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége.

a testület megvitatta a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának állásfoglalás-tervezetét a gazdasági-társadalmi kibontakozás cselekvési programjáról. a szot elnöksége kialakította állásfoglalását a tervezett programmal kapcsolatban és úgy határozott, hogy javaslatait eljuttatja az mszmp központi bizottságához. /mti/

tr/sl/mm pr  
15.10 150587 0486

-.-

sb0050 4 160 mtib1054

richard szeitz és patek karen szeitz kiállítása

1987. május 15. - pénteken a sárospataki képtárban, az alkotók jelenlétében megnyílt az egyesült államokban élő richard szeitz és patek karen szeitz alkotásaiból nyílt kiállítás. richard szeitz, a grafikus és szobrász, egyetemi tanár budapesten született, ott végezte középiskolai tanulmányait, aztán rómban tanult tovább, végül pedig az egyesült államokban telepedett le. felesége - patek karen szeitz - a hatvanas évek végétől jelentkezik kiállításokon grafikáival, kollázsaival.

richard szeitz grafikáival, szobraival az 1982-ben budapesten rendezett tisztelet a szülőföldnek című kiállításon már találkozhattak az érdeklődők. a mostani, sárospataki tárlaton a művész házaspár csaknem száz alkotásával ismerkedhetnek meg a látogatók. /mti/

bas/kz/gw pr  
15.11 150587 0824

*bas*

-.-

sb0051 4 130 mtib1055

a hajdu-bihari és békés megyei képviselőcsoport együttes ülése /szűrös mátyás/

1987. május 15. - együttes ülést tartott pénteken debrecenben az országgyűlési képviselők hajdu-bihar és békés megyei csoportja, a két szomszédos megye felsőoktatási és egészségügyi téren lehetséges együttműködésének helyzetét, fejlesztésének lehetőségeit vitatta meg.

az utóbbi években, mint többek között rámutattak, kialakult és megerősödött az együttműködés a két megye közoktatásának irányítása terén, s ezzel párhuzamosan megerősödött a körzetben lévő felsőoktatási intézmények együttműködése is. a képviselők véleménye szerint különösen nagy szerepet vállalt és játszott ebben a folyamatban a debreceni agrártudományi egyetem és a debreceni tanítóképző főiskola, békés megye agrárszakembereinek és pedagógusainak nagyobb része ebben a városban szerzi meg a diplomáját, a két felsőoktatási intézmény a kialakult együttműködés során külön gondot fordít a békés megyei fiatalokra, az agrártudományi egyetemen békés megyei kör működik, a tanítóképző főiskola tanárai minden év tavaszán felkeresik a békés megyei középiskolákat, a felvételi, illetve az államvizsga-bizottságokba békés megyei tanárokat is meghívják, hogy közvetlen tapasztalataik legyenek, mind a követelményekről, mind pedig a teljesítményekről.

az együttműködés további elmélyítését sürgető ülésen részt vett és felszólalt szűrös mátyás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára, hajdu-bihar megyei képviselő, valamint márk györgy, a magyarországi románok demokratikus szövetségének főtitkára is. /mti/

szü/éva/kz/gw pr  
15.14 150587 1618

*szü*

-.-

sb0052 4 130 mtib1056

mti-*apn* tárgyalások

1987. május 15. - *szergej ivanko*, az *apn* szovjet sajtóügynökség elnökének első helyettese május 12-15. között budapesti tartózkodott. tárgyalásokat folytatott az *mti*-budapest és az *apn* közötti együttműködés fejlesztéséről. fogadta őt *lakatos ernő*, az *mszmp* kb agitációs és propaganda osztályának vezetője és bányász-rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke. /*mti*/

li pr  
15.16 150587 0435

-.-

sb0053 4 150 mtib1057

## magyar-szovjet vízügyi tárgyalások

1987. május 15. - az országos vízügyi hivatal és a szovjetunió hidrometeorológiai és környezetellenőrzési állami bizottsága /*goszkomgidromet*/ küldöttsége budapesti május 11-től 15-ig tárgyalásokat folytatott a két fél közötti műszaki-tudományos együttműködés fejlesztéséről. a megbeszélések jegyzőkönyvét és az 1987-88. évi együttműködési munkatervet *varga miklós*, az *ovh* és *venjamin beresztov*, a *goszkomgidromet* elnökhelyettese, a két küldöttség vezetője írta alá. eszerint a két ország szakemberei közösen dolgoznak ki előrejelzési módszereket a folyómedrek feltöltődéséről, együttműködnek továbbá a hidrológiai és a vízminőségvédelmi műszerek korszerűsítésében, a vizek kémiai összetételének vizsgálataiban és a vízkészlet-gazdálkodás fejlesztésében.

a szovjet küldöttséget fogadta *kovács antal* államtitkár, az *ovh* elnöke.

a vendégek megtekintették a *bős-nagymarosi* vízlépcsőrendszer építkezését *dunakilitiben* és felkerestek több vízügyi intézményt. /*mti*/

sb/mm/sr/mm pr  
15.23 150587 1038

-.-

sb0054 1 150 mtib1058

## a szerkesztőségek figyelmébe!

mai *mtib1014* sz. /felhívás a méhészekhez/ hírünk 1. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

... vándorolni tilos: baranya megye ...

/*mti*/ mz pr  
15.25 150587 0225

-.-

sb0055 4 130 mtib1059

## balesetek

1987. május 15. - tiltott helyen haladt át a vasuti sineken a *xviii.* kerület nagyörösi ut és méta utca kereszteződésénél *némethy józsef* 35 éves bétanított hegesztő, szigeszentmiklósi lakos és egy mozdony elütötte. *némethy* sérüléseibe a helyszínen belehalt.

a *xviii.* kerület vöröshadsereg utja és tinódi utca kereszteződésénél levő gyalogátkelőhelyen *fóti árpád* 55 éves építésvezető, *vecsesi lakos* személygépkocsijával elütötte *csonka pálné* 76 éves budapesti nyugdíjast. az idős asszony kórházba szállítását követően meghalt.

*parrag árpádné* 32 éves foglalkozás nélküli a *xviii.* kerületi *deák ferenc* utca 9-11. szám alatti lakásában az égő olajkályhát töltötte fel, s a kiömlő olaj belobbant. az asszony halálos égési sérüléseket szenvedett. /*mti*/

gg/kj/gw pr  
15.26 150587 0795

-.-

bel

- 36 -

1987.05.15.

sb0056 4 130 mtib1060

üdvözlő távirat - finnország

1987. május 15. - sárlos istván, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte matti ahdét, a finn köztársaság parlamentje elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

il/kj/gw pr  
15.28 150587 0226

-. -

sb0057 4 160 mtib1062 /közönségszolgálat/

programok a muzeumi világnapon

1987. május 15. - hétfőn, május 18-án a muzeumi világnapon a magyar nemzeti galériában gyermek-előadás lesz. arany jános pázmány lovag című vígballadáját adják elő a kecskeméti maskarások, 11.30 és 14.30 órakor az oroszlanos udvarban.

az mta zenetörténeti muzeumában hétfőn 19.30-kor hangversenyt rendeznek a musicalia danubiana című zenetörténeti forráskiadásból. közreműködik a schola hungarica és a zenekari műhely vonóskvintettje. /mti/

kp/tr/il fr/li pr  
15.35 150587 0510

-. -

sb0058 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

nyit a széchenyi fürdő

1987. május 15. - a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy május 16-tól, szombattól a széchenyi fürdő uszodája ismét fogad vendégeket. /mti/

k kj/gg/mz pr  
15.36 150587 0194

*Da*

-. -

bel

- 37 -

1987.05.15.

sb0059 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. május 15. - az európai nagyvárosok szombatra várható maximális hőmérséklete:

párizs	12 fok,
london	12 fok,
oslo	10 fok,
stockholm	13 fok,
helsinki	14 fok,
berlin	12 fok,
varsó	18 fok,
leningrád	17 fok,
moszkva	24 fok,
kijev	24 fok,
prága	15 fok,
bécs	17 fok,
róma	23 fok,
madrid	26 fok,
belgrád	20 fok,
bukarest	24 fok,
szófia	24 fok,
athén	22 fok. /mti/

kf/sl/li pr  
15.37 150587 0869

-. -

sb0060 4 160 mtib1065 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1987. május 15. - a nemzeti színház igazgatósága értesíti a közönséget, hogy május 30-án, a várszínház kamaratermében 19.30 órára meghirdetett tudós nők előadása a józsef attila színház műsorváltozása miatt elmarad. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

k cs/tr/kj/mz pr  
15.39 150587 0317

*Da*

-. -

sb0061 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. május 15. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet szombaton kora délután 17 fok körül, vasárnap hajnalban 10 fok körül várható.

csehszlovákia:

eleinte napos idő lesz, majd a megnövekvő felhőzetből zápor, zivatar alakulhat ki. a hőmérséklet szombaton kora délután 17-20 fok, vasárnap hajnalban 10-12 fok.

szovjetunió:

napos idő lesz, csak az időszak vége felé várhatók záporok, zivatarok. a hőmérséklet szombaton kora délután 20-23 fok, vasárnap hajnalban 12 fok körül.

románia:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, záporok, zivatarok várhatók. a hőmérséklet szombaton kora délután 21-24 fok, vasárnap hajnalban 9-11 fok.

jugoszlávia:

erősen felhős idő várható, sokfelé záporokkal, zivatarokkal. a hőmérséklet szombaton kora délután 18-21 fok, vasárnap hajnalban 10 fok körül. /mti/

kf sl/li pr  
15.45 150587 1126

*Da*

-. -

sb0062 4 160 mtib1067

„ha ön turista, - bemutató a bm kiállítóteremben

1987. május 15. - milyen utikmányokkal kell rendelkeznie a külföldre készülő turistának; kihez forduljon vízumkérelmével; melyik határátkelőhelyen át érheti el leggyorsabban uticélját; milyen vámleírásokat kell betartaniuk a ki-, illetve beutazóknak - az utazás seregnyi kérdésében segít eligazodni a belügyminisztérium népköztársaság uti kiállítótermének ha ön turista című bemutatója, amelyet bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke nyitott meg pénteken.

a táblókon elhelyezett színes fotók, grafikonok, tájékoztatók bemutatják a belügyminisztérium, a határőrség, valamint a vám- és pénzügyőrség munkáját, s egyben gazdag információs forrásként is szolgálnak a látogatók számára. a kiállítás szolgáltató jellegét erősíti, hogy minden kedden és csütörtökön 16-tól 18 óráig a belügyminisztérium illetékes szakemberei a helyszínen válaszolnak az érdeklődők utlevél és vámügyekkel kapcsolatos kérdéseire.

a tárlat június végéig hétköznapokon 10-től 18 óráig, vasárnap 10-14 óra között tart nyitva. /mti/  
gn kj/li pr  
15.49 150587 1131

-. -

sb0063 4 130 mtib1068

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. május 15. -  
érvényben: 1987. május 16-tól 18-ig

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	7878,41	7886,30	7894,19
ausztrál dollár	3356,50	3359,86	3363,22
belga frank	127,13	127,26	127,39
dán korona	701,40	702,10	702,80
finn márka	1083,45	1084,53	1085,61
francia frank	789,17	789,96	790,75
holland forint	2339,18	2341,52	2343,86
ír font	7049,85	7056,91	7063,97

*Da*

bel

- 40 -

1987.05.15.

japán yen /1000/	337,22	337,56	337,90
kanadai dollár	3509,64	3513,15	3516,66
kuvaiti dinár	17238,73	17255,99	17273,25
norvég korona	708,02	708,73	709,44
nszk márka	2637,65	2640,29	2642,93
olasz lira /1000/	36,36	36,40	36,44
osztrák schilling	375,24	375,62	376,00
portugál escudo	33,87	33,90	33,93
spanyol peseta	37,63	37,67	37,71
svájci frank	3211,77	3214,98	3218,19
svéd korona	753,44	754,19	754,94
tr.és cl.rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4692,38	4697,08	4701,78
ecu /közös piac/	5473,44	5478,92	5484,40

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl ka pr  
15.55 150587 1410

-.-

sb0064 4 150 mtib1070 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. május 15. -

trabant limousin hycomat	budapest	156
trabant limousin combi	budapest	58
trabant limousin	budapest	8196
	debrecen	6831
	győr	6401
trabant combi	budapest	1821
	debrecen	1644
	győr	1614
wartburg standard	budapest	1893
	debrecen	1075
	győr	1160
wartburg special	budapest	1883
	debrecen	2022
	győr	1367
wartburg special tolótetős	budapest	10416
wartburg tourist	budapest	1900
	debrecen	1161
	győr	801
skoda 105 s	budapest	11010
	debrecen	8657

h

bel

- 41 -

1987.05.15.

skoda 120 l	győr	8624
	budapest	25855
	debrecen	13816
	győr	16951
skoda 120 gls	budapest	2202
lada 1200	budapest	45765
	debrecen	31475
	győr	16103
lada 1300 s	budapest	18982
	debrecen	15077
	győr	6457
lada 1500	budapest	15354
	debrecen	11770
	győr	5394
lada combi	budapest	9555
	debrecen	5033
moszkvics	budapest	16348
polski fiat 126 p	budapest	945
	debrecen	669
	győr	25
fso /polski fiat/ 1500	-	6349
/folyt. köv./ mz		
15.59 150587 2134		

-.-

sb0065 4 130 mtib2001

felavatták raoul wallenberg szobrát

1987. május 15. - pénteken budapesten felavatták raoul wallenberg szobrát. a humanista svéd diplomatáról varga imre kossuth-díjas szobrászművész készített egészalakos bronz szobrot, amelyet a szilágyi erzsébet fasorban helyeztek el. avatóbeszédet mondott peják emil, a hazafias népfront budapesti bizottságának vezető titkára. /mti/

-ri/kö kj/li pr  
16.00 150587 0399

h

-.-

sb0066 t ö r ö l v e ! ! !

sb0067 4 160 mtib2003

Országos környezetvédelmi amatőrfilm- és video-szemle

1987. május 15. - pénteken a kazincbarcikai radnóti miklós művelődési házban megkezdődött a három napig tartó országos környezetvédelmi amatőrfilm- és video-szemle: mintegy 30 alkotó, illetve alkotóközösség mutatja be maximálisan 20 perc alatt levetíthető felvételét.

a szemle fő célja az, hogy a film és a video sajátos eszközeivel segítse a helyes környezetvédelmi szemlélet kialakítását, fejlesztését, bemutassa az e téren eddig elért eredményeket, rávilágítson a meglévő feszültségekre, hibákra, környezeti ártalmakra.

a szemle vasárnap, a díjak átadásával fejeződik be. /mti/

bas/kz/mz pr  
16.02 150587 0675

--

sb0068 4 160 mtib2004

Jászberény díszpolgára

1987. május 15. - díszpolgári címet adományozott pénteken tartott ülésén a jászberényi város tanács hámza dezső ákos braziliában élő neves magyar festőművésznak. a nyolcvanötödik évében lévő mester ugyan hódmezővásárhelyen született, de édesapja és nagyapja révén a jászokhoz tartozónak érzi magát. az óhaza, a szűkebb pátria iránti ragaszkodásának jeleként a közelmúltban műveinek egy részét - száztizennyolc festményt - jászberény városának ajándékozta. alkotásaiból szombaton egy hónapig nyitva tartó kiállítás nyílik a jászberényi jász muzeumban. /mti/  
end/kz/mz pr

16.04 150587 0611

--

sb0069 1 130 mtib2005

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib2002 sz. /autó-sorszámok /2. rész/ hírünket visszavonjuk, a hírt megismételjük. /mti/

mz -ár  
16.31 150587 0146

--

sb0070 1 150 mtib2006 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	942
	debrecen	2885
	győr	2217
dacia combi	budapest	1979

h

	debrecen	1832
	győr	1189
dacia tlx	budapest	1218
	debrecen	1589
	győr	896
zastava	budapest	16313
volga limousin		1270
volga combi		1089

/mti/ kf/sl/mz pr  
16.33 150587 0616

-.-

sb0071 4 150 mtib2007

## a vaskohászat fiatal szakembereinek tanácskozása

1987. május 15. - pénteken diósgyőrben megkezdődött a vaskohászati vállalatoknál működő fiatal műszakiak és közgazdászok tanácsainak országos konferenciája, a kétnapos tanácskozás résztvevői azt vitatják meg, mit tehetnek a fiatal szakemberek a magyar vaskohászat megújulásáért.

eszmecseréjük befejeztével a tanácskozás résztvevői megtekintik a lenin kohászati műveket, amelyet a tervek szerint a hazai minőségi acélgyártás bázisává fejlesztenek. /mti/  
... tre/kz/mz -ár

16.37 150587 0539

-.-

sb0072 4 160 mtib1071

## orosz jános festőművész kiállítása

1987. május 15. - pénteken, a gyulai dürer teremben megnyílt orosz jános festőművész kiállítása. a tárlat, amelyen az alkotó legjobb portréit látthatják az érdeklődők, július közepéig látogatható. /mti/  
... sam/kz/mz -ár

16.38 150587 0270

-.-

sb0073 4 160 mtib2008 /felhasználható: 19 órától!/  
megkezdődött az országos színházi találkozó

1987. május 15. - a nyiregyházi mórlicz zsigmond színház vendégjátékával, edward bond a bolond című darabjával pénteken megkezdődött budapesten a vi. országos színházi találkozó. a hónap első felében a budapesti színházak már repertoáron levő produkciói szerepeltek az előzetes programban, május végéig pedig a vidéki társulatok előadásait tekinthetik meg az érdeklődők.

a nyiregyházi művészek előadásának a thália színház adott otthont, s május 20-án itt vendégeskedik a szolnoki szigligeti színház az örökösök című gorkij-darabbal, valamint - a következő estén - a békéscsabai jókai színház osvaldu dragun: argentin szimfónia című színművével. a pesti színházban május 16-án és 19-én lép fel a kecskeméti katona józsef színház, illetve a pécsi nemzeti színház. a kecskeméti társulat gyárfás miklós „képzeldők,, a pécsi együttes pedig vitrac: viktor, avagy a gyermekuralom című darabját játssza.

a nemzeti színház és a vigszínház három-három produkció színhelye lesz. a hevesi sándor téren május 25-én a zalaegerszegi hevesi sándor színház mórlicz zsigmond: fortunatus, két nappal később veszprémi petőfi színház örkény istván: forgatókönyv és 28-án a szegedi nemzeti színház bock-stein-aléchem: hegedüs a háztetőn című előadását láthatja a közönség. a vigszínházban május 26-án a debreceni csokonai színház örkény istván: tóték, 30-án a miskolci nemzeti színház brecht: galilei élete, 31-én pedig a kaposvári csiky gergely színház shaw: szent johanna című darabját adja elő.

h

a fővárosi társulatok produkcióival együtt összesen 22 előadást követően június 1-jén a magyar színházművészeti szövetség a fészek művészklubban vitát rendez a találkozón látottakról.

a művelődési minisztérium támogatásával megrendezett országos színházi találkozói szakmai díjait - a korábbi évek gyakorlatához hasonlóan - kilenc kategóriában ítéli oda a zsűri. /mti/  
t cs kj/li -ár  
16.40 150587 1943

-.-

sb0074 4 150 mtib2009

## fuvarozók és fuvaroztatók tanácskozása

1987. május 15. - a fuvarozók és fuvaroztatók iii. közúti áruszállítási konferenciája pénteken kezdődött balatonfüreden. a közlekedéstudományi egyesület által szervezett eszmecserén - amelyre több mint 200 szakember érkezett - a fuvaroztatók igényeit és fuvarozók lehetőségeit egyeztetik.

a kétnapos tanácskozást, tóth lászló közlekedési minisztériumi államtitkár nyitotta meg. egyebek között szólt a készülő közlekedési törvényről, amely az eddiginél jobban szolgálja majd a biztonságos közlekedést, fokozottabban védi a gyalogost. megalkotását sürgeti, hogy magyarországon igen sok áldozata van a közlekedésnek. az államtitkár leszögezte, hogy alapvető feladat a közlekedési infrastruktúra fejlesztése, bővítése. a továbbiakban foglalkoztak az ülészakon az utjainkon közlekedő gépjárművek műszaki állapotával. mint elhangzott: aggasztó, hogy személyautóink átlagos életkora 8,9 év, a tehergépkocsiké 7 év, az autóbuszoké pedig 7,1 év. ezen gépjárművek fenntartása, üzemeltetése költséges, ugyanakkor fokozottan szennyezik a környezetet is. a személygépkocsi beszerzésnél a jövőben a nyugati piacokat is számításba veszik - jelentették be. az újabb típusú személygépkocsik gyártását a kgst is szorgalmazza. a vásárló országok - köztük Magyarország is - benyújtotta javaslatát a gazdasági szervezethez az általunk kívánt fejlesztésekre vonatkozóan. tehergépkocsikból a mennyiséget tekintve megfelelő az ellátás, a választék viszont nem mindig van összhangban az igényekkel.

h

elmondták a tanácskozáson, hogy a gépkocsik vizsgáztatásában szigorúbban veszik majd a környezetvédelmi szempontokat és most készítik elő azt a rendeletet, amely alapján a levegőt szennyező gépkocsikat bírságozzák is.

a tanácskozás szombaton ajánlások összeállításával fejeződik be.  
/mti/  
bév/nné az/li -ár  
16.56 150587 1852

-.-

sb0075 4 160 mtib2010

## kovács tiber kiállítás

1987. május 15. - kovács tiber tárlatát nyitották meg pénteken karcagon adéryné művelődési központban. a városban 14 éve élő és munkálkodó orvos festőművészként a nagykunsági emberek életét, s a táj természeti szépségeit - szélmalomokat, peremkerületi utcákat, tanyákat - örökíti meg. a tárlat június 3-ig várja a közönséget.  
/mti/  
end/az/mz li -ár  
17.00 150587 0387

-.-

sb0076 4 160 mtib2011

## névadó ünnepség győrről

1987. május 15. - bartók béla nevét vette fel a megyei művelődési központ győrről, a névadó ünnepséget pénteken tartották a felújított közművelődési intézményben. lakatos lászló, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára mondott ünnepi köszöntőt, majd a győri leánykar, a filharmonikus zenekar és az előadóművész klub tagjai adtak műsort. az ünnepséghez kapcsolódóan megkoszorúzták a bartók béla emléktáblát a művelődési központ homlokzatán, amely arra emlékeztet, hogy a művész abban az épületben tartotta 1940-ben utolsó vidéki koncertjét, mielőtt elhagyta Magyarországot.

a közművelődési intézményt 3 és fél évig tartó munkával megfiatalították. 500 férőhelyes megszüpített, korszerű színpad technikával felszerelt színházterem, több előadó és kisebb helyiség várja mostantól az érdeklődőket. pénteken a kisalföld népművészetét

h

reprezentáló kiállítás nyílt, az épületben megteremtették a lehetőséget az amatőr színjátszóknak és néptáncosoknak a gyakorlásra.

a közművelődési intézmény felújítására és korszerűsítésére 50 millió forintot fordított a győr-sopron megyei tanács. /mti/  
mzs/sza, ká li -ár  
17.03 150587 1158

-.-

sb0077 4 150 mtib2012

ricardo cabrisas tárgyalása

1987. május 15. - ricardo cabrisas kubai külkereskedelmi miniszter május 14. és 15-én budapesti tárgyalta. veress péter külkereskedelmi miniszterrel áttekintették a kétoldalu kereskedelmi kapcsolatokat és megvitatták az árucserreforgalom ideit, valamint hosszabb távú alakításának egyes kérdéseit. ricardo cabrisast fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. /mti/  
pf/gg sr/li -ár  
17.06 150587 0436

-.-

sb0078 4 130 mtib2013

hazaérkezett jugoszláviából horváth istván altábornagy

1987. május 15. - pénteken hazaérkezett jugoszláviából horváth istván altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, aki katonai delegáció élén négy napos hivatalos látogatást tett a szomszédos baráti országban.

a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke a két hadsereget kölcsönösen érintő kérdésekről, az együttműködés további lehetőségeiről tárgyalásokat folytatott vendéglátójával, petar simics tengernaggyal, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság nemzetvédelmi titkárnak politikai-jogi helyettesével.

horváth istvánt fogadta branko mamula flottatengernagy, a jszszk nemzetvédelmi titkára. /mti/  
gg kj/li -ár  
17.12 150587 0705

-.-

sb0079 4 130 mtib2015

sarlós istván látogatása komárom megyében

1987. május 15. - sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke pénteken komárom megyébe látogatott. tatabányán a megyei pártbizottság székházában antalóczy albert első titkár és varga gyula, a megyei tanács elnöke fogadta, a megye helyzetéről tartott tájékoztató után sarlós istván részt vett a megyei párt-végrehajtóbizottsági ülésen. ezután vendéglátói társaságában felkereste a tatabányai rugógyárat, ahol valamennyi hazai iparág számára különböző méretű csavar- és lemezzrugókat készítenek. péntek szilveszter igazgató tájékoztatójában elmondta, hogy korábban a magyar acélárugyár üzemegységeként, 1986 eleje óta már önálló gyárként működnek. az átszervezés, az önállósítás sikeresen járt, mert tavaly az előző esztendőhöz képest a termelést 13 százalékkal, a nyereséget pedig 22 százalékkal növelték. így lehetőségük volt arra, hogy a munkások bérét 10 százalékkal emeljék.

sarlós istván ezután a környei mezőgazdasági kombinátba látogatott, ahol részt vett az ünnepi munkásgyűlésen. a kombinát dolgozói múlt évi kiemelkedő teljesítményükkel elnyerték - immár nyolcadik alkalommal - a kiváló vállalat címet, valamint a „nemzetközi szocialista munkaverseny győztese”, kitüntetés, amelyet a kgst-országok szakszervezeti központjai adományoztak. a kitüntetések tanúsító oklevelet sarlós istván adta át técsi jánosnak, a kombinát vezérigazgatójának. a munkásgyűlésen hárman kiváló munkáért miniszteri kitüntetést, 12-en kiváló dolgozó vállalati kitüntetést kaptak. /mti/  
ráb/wné az/li -ár  
17.21 150587 1587

-.-

sb0080 4 130 mtib2016 /közönségszolgálat/

ötállalatos a lottón

1987. május 15. - a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a 20. heti ötállalatos lottószelvény száma: 2.533,965.

a szelvények ellenőrzése még tart. /mti/

gg ka -ár  
17.30 150587 0226

h

-.-

sb0081 4 150 mtib2017 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. május 15. - a központi meteorológiai intézet jelenti:  
többfelé zápor, zivatar.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, kevés napsütésre lehet számítani, többfelé várható záporos, helyenként zivatar is előfordul, a déli, délnyugati szél sokfelé élénk, a dunántúlon időnként erős lesz, a hőmérséklet csúcserőke általában 20 fok körül alakul. /mti/

ka -ár  
17.33 150587 0515

-. -

sb0082 4 180 mtib2018

borverseny

1987. május 15. - palackba zárt izek, illatok, színek - egy kiemelkedő évjárat legjobb borai kerültek a bíráló bizottság elé pénteken, a balatonboglári mezőgazdasági kombinát bormuzeumában megrendezett somogy megyei borversenyen, háromezer hektárnyi szőlőültetvény - nagyjából a dél-balatoni borvidék - nagyüzemi és kistermelői százkilencvenegy bormintát, négy pezsgő- és három vermouthe-fajtát neveztek az 1986-os termésből.

a verseny rendezői örömmel állapították meg, hogy a népes mezőnyben a korábbi éveknél nagyobb arányban képviseltetik magukat a kistermelők, akik nemes és hasznos hobbiként folytatják a szőlészet-borászat hagyományait, a környék borkulturája szempontjából kedvező tendenciának ítélik a vörös borok részarányának és fajtaválasztékának bővülését, a tájegységen hagyományosnak tekinthető kékfrankos és oportó mellett az utóbbi tíz évben meghonosított merlot, zweigelt és pinot noir is kiváló bort terem a dél-balaton vidékén.

h

az országos szaktekintélyekből álló zsűri huszonhat fehér és kilenc vörösbort jutalmazott aranyéremmel, a szeptemberi országos borversenyen tizenöt termelői és negyven kereskedelmi bor, továbbá négy pezsgő és három vermouthe-fajta képviselheti a somogyi vidéket. /mti/

bej/hné ka -ár  
17.36 150587 1272

-. -

sb0083 4 130 mtib2019

szövetkezeti béketalálkozó

1987. május 15. - pénteken szegeden megkezdődött a III. országos szövetkezeti béketalálkozó és emléktúra háromnapos csongrád megyei programja, a fogyasztási, az ipari és a termelőszövetkezetek országos tanácsa által szervezett eseményre 19 megyéből érkezett többszáz vendég pénteken a város nevezetességeivel ismerkedett és a kiszegedi politikai képzési központjában baráti találkozóon vett részt.

a résztvevők szombaton ópusztaszerre utaznak, ahol a történeti nemzeti emlékparkban a megyék csapatai természetjáró versenyen mérik össze ügyességüket, majd békenagygyűlésen vesznek részt, az esemény vasárnap szegedi kiállítások megtekintésével, szórakoztató programmal fejeződik be. /mti/

dén/f, /az ka -ár  
17.37 150587 0756

h

-. -

bel

- 52 -

1987.05.15.

sb0084 4 130 mtib2020

üdvözlő távirat - jugoszlávia

1987. május 15. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte lazár mojszovot, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnökségének elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

il/kj ka -ár  
17.38 150587 0260

-. -

sb0085 4 130 mtib2021

nemzetközi fórum budapesten 1988-ban

1987. május 15. - pénteken hazaérkezett moszkvából az országos béketanács küldöttsége, amely barabás miklós főtitkár vezetésével részt vett a szovjet békevédelmi bizottság által szervezett nemzetközi békemozgalmi találkozón.

a háromnapos tanácskozáson a magyar békemozgalmak képviselői bejelentették, hogy magyarország kész otthont adni 1988 nyarán annak a nemzetközi fórumnak, amelyen a helsinki záróokmányt aláíró 35 ország békemozgalmainak küldöttségei véleményt cserélhetnek többek között a bizalom erősítés lehetőségeiről, s arról: hogyan járulhat hozzá európa a globális biztonsági rendszer megteremtéséhez.

a moszkvai nemzetközi találkozón - amelyen negyven ország békemozgalmi küldöttsége vett részt - vezető szovjet politikusok adtak tájékoztatást a szovjetunió béke- és biztonsági törekvéseiről. az eszmecsere résztvevői egyebek között megvitatták: hogyan tudnak a békemozgalmak a maguk eszközeivel hozzájárulni a nemzetközi kapcsolatok demokratizálásához, a népek közötti bizalom erősítéséhez, s egyöntetűen megállapították, hogy céljaik elérése érdekében a békemozgalmaknak is új alapokra kell helyezniük együttműködésüket. /mti/

k cs/gg/kj ka -ár  
17.40 150587 1223

h  
-. -

bel

- 53 -

1987.05.15.

sb0086 4 160 mtib2022 /felhasználható: 18.30 órától!/  
h

országos néptáncfesztivál szolnokon

1987. május 15. - pénteken megkezdődött szolnokon a 13. országos néptáncfesztivál: a hazai néptáncmozgalom kiemelkedő eseményén több mint ezer táncos, zenész és koreográfus vesz részt. a fesztivál látványos beharangozójaként a résztvevők menettáncokkal érkeztek a megyei művelődési és ifjúsági központtól a lenin parkba, a megnyitó színhelyére. a háromnapos rendezvénysorozatot bálint ferenc, szolnok város tanácsának elnöke nyitotta meg, majd kezdetét vette a bemutatók sora. az első napon kilenc együttes lépett színpadra versenyprogramjával a szigligeti színházban. a legjobb amatőr együttesek seregszemléjéhez képzőművészeti rendezvény is kapcsolódik: a helyőrségi művelődési otthonban karsai zsigmond tánc ihlette alkotásaiból nyílt kiállítás.

szombaton újabb kilenc táncsoport produkciójával folytatódik a néptáncfesztivál programja. este a tiszaligeti sportcsarnokban, a vásárhelyi lászló szerkesztette gálaműsorban ismét valamennyi együttes bemutatkozik a közönségnek. az ünnepélyes eredményhirdetésre és a díjak átadására vasárnap kerül sor. /mti/  
laz/az ka -ár  
17.43 150587 1122

-. -

sb0087 4 130 mtib2023

nemzeti zászló-átadások /pozsgay imre/

1987. május 15. - a lakosság kimagasló társadalmi munkájának elismeréseként három településnek adták át pénteken a hazafias népfront országos tanácsának nemzeti zászlaját.

a bácsalmási ünnepségen pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára adta át a zászlót bednárné kiss illdikó tanácselnöknek. bács-kiskun megye legújabb városában tavaly 39,2 millió forint értékű önkéntes munkát vállaltak a helybeliek. összefogással jutottak vezetőeszközökhez és szépítették környezetüket, bővítették parkjaikat.

köszegen, a városi tanács ünnepi ülésén medgyessy péter pénzügyminisztertől vette át a zászlót preininger ferenc tanácselnök. a határmenti kisvárosban nagy hagyományai vannak a településfejlesztést segítő társadalmi munkának, melynek értéke az elmúlt évben 56,2 millió forint volt, az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke pedig 4.900 forint. különösen sokat dolgoztak a

h

helybeliek az iskolák, egészségügyi intézmények felújításán, a sportlétesítmények, járdák, parkok, játszótérek építésénél, részt vettek a műemlékek gondozásában, valamint a gázprogram megvalósításában.

apostagon lászló andor, a hazafias népfrent országos tagja adta át bolvári józsef tanácselnöknek a nemzeti zászlót. a duna-menti település lakói 24 millió forint értékű önkéntes munkával közművesítették községüket, befejezték a vízműhálózat kiépítését, új parkot, tenispályát építettek, és számítástechnikai oktatóteremmé alakították át egy régi épületet. /mti/

lászló andor az/lti -ár  
17.47 150587 1558

Vitkorságnak

..-

sb0088 4 180 mtib2030

megújult a dunaujvárosi szalmacellulóz gyár /berecz frigyés/

1987. május 15. - megújult a dunaujvárosi papírgyár 25 éves szalmacellulóz gyára. a 780 millió forintos költséggel, egy évi munkával korszerűsített, s a korábbi 20 ezer tonna helyett évente 30 ezer tonna cellulózt előállító üzemet pénteken adták át. az ez alkalomból rendezett ünnepségen berecz frigyés miniszterelnök-helyettes elismeréssel szökölt a határidőre, költségkereteken belül megvalósított munkáról, hangsúlyozta, hogy a gyár technikai, technológiai színvonala lehetővé teszi a termékszerkezet megújítását, jobb minőségű, piacképes termékek előállítását és jelentős mennyiségű importáru megtakarítását. a dunaujvárosi szalmacellulóz gyár rekonstrukciója jó példája a gazdasági szerkezet javítását szolgáló beruházásoknak.

az ünnepségen juhász mihály, a papíripari vállalat vezérigazgatója átadta a dunaujvárosi kollektívának a kiváló gyár kitüntetését, ezt követően pedig kitüntették a munkában élenjárókat.

az ünnepség résztvevői megtekintették a felújított gyárat, amelyben a rekonstrukció során megerősítették a 25 év alatt tönkrement üzemépületet, az elhasznált gépeket pedig világszintű technikai berendezésekkel cserélték le: új, nagyteljesítményű szalmaszecskázót cellulóz-viztelenítő és adagoló gépsort, főző-mosó-osztályozó- és fehérítő berendezést állítottak munkába, növelték a vegyszerregeneráló gépek teljesítményét. a termelési

h

folyamatok vezérlését számítógépre bízták; a munka nagy részét pedig automaták végzik. a rekonstrukció eredményeként évente 10 százalékos energiát, valamint jelentős mennyiségű vegyszert takaríthatnak meg. a korszerűsítés a korábbinál lényegesen kedvezőbb munkakörülményeket is teremtett a gyárban dolgozóknak. /mti/

dáv/mz/az ka -ár  
18.11 150587 1780

..-

sb0089 4 160 mtib2031

megkezdődtek az alba regia napok - békenagygyűlés /1. rész/

1987. május 15. - kéthetes rendezvénysorozat kezdődött pénteken székesfehérváron: megnyitották az immár 16. alkalommal rendezett alba regia napokat. a program nyitányaként ünnepi ülést tartott a városi tanács, amelyen balsay istván tanácselnök adta át a dunántúli megyeszékhely fejlesztésében kiemelkedő munkát végzetteknek a pro urbe kitüntetését.

a testületi ülést követően a történelmi belváros központjában, a szabadság téren felvonták a város címeres, piros-kék lobogóját, majd a székesfehérváriak sokasága, valamint fejér megye településeinek, üzemének küldöttel jelenlétében - a rendezvénysorozat nyitó-ünnepségként - békenagygyűlést tartottak. barabás miklós, az országos béketanács főtitkára, a nagygyűlés szónoka azt hangsúlyozta: a népek csak összefogással őrizhetik meg békéjüket, rendkívül fontos a különböző országok békemozgalmának az együttműködése az atomfegyvermentes európa és az atomfegyvermentes világ megeremtéséért. a magyar békemozgalom együttműködésre törekszik minden békét kívánó, békeszerető néppel.

a nagygyűlést követően kezdődött az alba regia napok első programja, a kamarazenei találkozó háromnapos eseménysorozata. a művelődési minisztérium, az országos pedagógiai intézet, a fejér megyei tanács, a székesfehérvári városi tanács és a helyi zeneiskola által most negyedszer rendezett seregszemlére az ország minden részéről csaknem ötven zeneiskolából érkeztek versenyzők. a pénteki és szombati bemutató hangversenyeken a zsűri értékeli a szereplők teljesítményét. a kamarazenei találkozó vasárnap a jutalomkiosztással és a gálakonzerttel ér véget.

a következő két hétben további rangos események színhelye lesz a dunántúli megyeszékhely. csaknem husz tudományos tanácskozásnak ad otthont a város; nemzetközi konferenciát rendeznek többek között a

h

magnetoterápiás gyógymód hatásáról, székesfehérvárott ülészek a 8. etnographia pannonica szimpózium, tanácskozást tartanak a 200 éves fejér megyei levéltár munkájáról, a zsigmond korabeli emlékeletekről, megrendezik a 2. gépipari formatervezési triennálét és kiállítást, a hazai állattenyésztés szakértői találkoznak az állattenyésztési napokon. /folyt.köv./  
 dáv/fné/ka az/kö -ár  
 18.19 150587 2257

-.-

sb0090 4 160 mtib2032

megkezdődtek az alba regia napok - békenagygyűlés /2. rész/

a tanácskozásokat érdekes, rangos kiállítások és színvonalas kulturális rendezvények egészítik ki. fotókon ismerhetik meg az érdeklődők a régi székesfehérvárt, bemutatják a fejér megyei képzőművészek legújabb alkotásait, iskolatörténeti tárlatot nyitnak, magyar-bolgár bélyegkiállítás vonzza majd a filatélia iránt érdeklődőket. a kulturális rendezvények sorából kiemelkedik a videoton interjazz fesztivál, amelyre a neves együtteseken kívül finn, csehszlovák és egyesült államok-beli művészek is érkeznek.  
 /mti/  
 dáv/fné/ka az/kö -ár  
 18.21 150587 0608

-.-

sb0091 4 130 mtib2035

hetvenöt éves a hódmezővásárhelyi majolikaagyár - kiállítás

1987. május 15. - pénteken megnyílt hódmezővásárhelyen, a tornyai jános muzeumban a 75 éves majolikaagyár jublieumi kiállítása. az alföldi városban a népi fazekasságnak, mint legősibb iparágak egyikének, mélyen gyökerező hagyományai vannak. a század elején több mint száz fazekasmester dolgozott a településen. a kézművesség maradandó értékeinek megmentésére a helyi képzőművészek, köztük endre béla, tornyai jános, rubleczy géza alapították az itteni gyárat 1912-ben a művészek majolika agyagipari telepeként. az akkori 20 embert foglalkoztató manufaktúris üzemtől a mai gyár

h

kialakulásáig hosszú ut vezetett. ma a gyár termékeinek hatvan százalékát exportálja, nyugati piacokon keresettek a kézi korongozással készült és hagyományos írókával díszített termékei. a fejlődést az egyes időszakok szép kivitelű termékeinek sokaságával mutatja be a kiállítás, amely május 29-ig várja az érdeklődőket.  
 /mti/  
 ka az/li -ár  
 19.48 150587 0991

-.-

sb0092 4 180 mtib2038

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. május 15.

sb0001 az átképzési támogatások tapasztalatai /1./  
 sb0002 12 átképzési támogatások tapasztalatai /2./  
 sb0003 magyar-nszk közös vállalat  
 sb0004 borsókombájnok szocialista kooperációban  
 sb0005 pasztőrözött ászok sör sopronból  
 sb0006 újraszületik az árpád sinautóbusz  
 sb0007 üregkutatás siklós központjában  
 sb0008 körös-parti strand és hévízfürdő szarvason  
 sb0009 olasz szintársulat vendégszereplése  
 sb0010 kovács andrás új filmje  
 sb0011 országos szolgáltatási fórum júniusban  
 sb0012 kisdobosok turája  
 sb0013 korlátozzák a nagyvadak elszaporodását vas megyében  
 sb0014 felhívás a méhészekhez  
 sb0015 ülést tart a tot /gyorshír/  
 sb0016 ovh-sajtótájékoztató a nyári vízellátásról /gyh/  
 sb0017 bnv sajtótájékoztató /gyorshír/  
 sb0018 nyomdagéphiha tatabányán - segítség székesfehérvárról  
 sb0019 elutazott hazánkból viktor kulikov  
 sb0020 közúti áruszállítási konferencia /gyh/  
 sb0021 tüzesetek  
 sb0022 joláthy attila kiállítása  
 sb0023 palántázzák a hevesi dinnyét  
 sb0024 elhunyt sándor béla  
 sb0025 elhunyt halanda istván  
 sb0026 elhunyt kovács andrás  
 sb0027 a mtesz végrehajtó bizottságának ülése  
 sb0028 pedagógusjelöltek „szép magyar beszéd,” versenye  
 sb0029 árhuillám tetőzött szigetköznél  
 sb0030 ülést tart a tot /1. rész/  
 sb0031 ülést tart a tot /2. rész/

h

sb0032 befejeztek a magyar-jugoszláv vízügyi tárgyalások  
 sb0033 benedikt ottó emlékülés  
 sb0034 magyar-francia műszaki megbeszélések  
 sb0035 bnv sajtótájékoztató  
 sb0036 szakszervezeti napok népszava=fesztivállal  
 sb0037 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0038 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0039 új kemping tiszafüreden  
 sb0040 nemzetközi szobrász szimpozion  
 /folyt. köv./ la/mz  
 21.02 150587 1695

-.-

sb0093 4 180 mtib2039

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kulturális napok kispesten  
 sb0042 ausztrál pártküldöttség látogatása  
 sb0043 kötvényből rendelőintézeti rekonstrukció  
 sb0044 100 éves a magyar vízrajz  
 sb0045 iskolai videoszemle salgótarjánban  
 sb0046 kemenesaljai napok  
 sb0047 letartózkodás - sikkasztás gyanúja miatt  
 sb0048 ovh-sajtótájékoztató a nyári vizellátásról  
 sb0049 ülést tartott a szot elnöksége  
 sb0050 richard szeitz és patek karen szeitz kiállítása  
 sb0051 a hajdu-bihari és békés megyei képviselőcsoport  
 sb0052 mti-apn tárgyalások  
 sb0053 magyar-szovjet vízügyi tárgyalások  
 sb0054 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0055 balesetek  
 sb0056 üdvözlő távirat - finnország  
 sb0057 programok a muzeumi világnapon  
 sb0058 nyit a széchenyi fürdő  
 sb0059 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0060 elmarad az előadás  
 sb0061 a környező országok időjárása  
 sb0062 „ha ön turista„ - bemutató a bm kiállítóteremben  
 sb0063 a magyar nemzeti bank devizaárfolyamai  
 sb0064 autó-sorszámok /1. rész/  
 sb0065 felavatták raoul wallenberg szobrát  
 sb0066 t ö r ö l v e  
 sb0067 országos környezetvédelmi amatőrfilm- és video-szemle  
 sb0068 jászberény díszpolgára  
 sb0069 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0070 autó-sorszámok /2. rész/

h

sb0071 a vaskohászati fiatal szakembereinek tanácskozása  
 sb0072 orosz jános festőművész kiállítása  
 sb0073 megkezdődött az országos színházi találkozó  
 sb0074 fuvarozók és fuvaroztatók tanácskozása  
 sb0075 kovács tiber kiállítása  
 sb0076 névadó ünnepség győrött  
 sb0077 ricardo cabrisas tárgyalása  
 sb0078 hazaérkezett jugoszláviából horváth istván altábornagy  
 sb0079 sarlós istván látogatása komárom megyében  
 sb0080 öttalálatos a lottón  
 /folyt.köv./ mz/li  
 21.02 150587 1667

-.-

sb0094 4 180 mtib2040

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 időjárás-jelentés  
 sb0082 borverseny  
 sb0083 szövetkezeti béketalálkozó  
 sb0084 üdvözlő távirat - jugoszlávia  
 sb0085 nemzetközi fórum budapest 1988-ban  
 sb0086 országos néptáncfesztivál szolnokon  
 sb0087 nemzeti zászló-átadások /pozsgay imre/  
 sb0088 megújult a dunaujvárosi szalmacellulóz gyár /berecz frigyess/  
 sb0089 megkezdődtek az alba regia napok - békenagygyűlés /1. rész/  
 sb0090 megkezdődtek az alba regia napok - békenagygyűlés /2. rész/  
 sb0091 hetvenöt éves a hódmezővásárhelyi majolikagyár - kiállítás  
 sb0092 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0093 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0094 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: oltványi ottó  
 fehér péter  
 császár tiber

/mti/ li

21.03 150587 0910

- v é g e -

h

-.-

